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Új sorozatunkban a Paksi Közös 
Önkormányzati Hivatal minden-
napjaiba pillantunk be. Elsőként dr. 
Sátor Vera jegyzővel beszélgettünk.
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Stadler Csaba megvalósította gyer-
mekkori álmát, a repülés lett a hiva-
tása. Ez alkalommal őt kérdeztük: Jó 
napot, mi újság?
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Paksi Hírnök

Ötven esztendővel ezelőtt tették le 
a paksi atomerőmű alapkövét. A ju-
bileum alkalmából ünnepséget tar-
tottak.
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GONDOLATOK az idősek világnapja alkalmából
Nemrég egy összejövetelen voltam, melyet 
az idősek világnapja alkalmából szervezett 
az egyik nyugdíjasklub. Szombat délután 
volt. Lassan kezdődött a Chelsea–Liver-
pool angol bajnoki mérkőzés. Legszíveseb-
ben elnyúltam volna a kanapén, talán még 
egy sört is szisszentettem volna, és ha min-
den jól alakul, az első gól előtt benyomom 
a szunyát.
De ha hivatalos az ember valahová, akkor 
menni kell. Felöltöztem, begomboltam az 
inget, aztán a nyakkendővel a kezemben 
beálltam a tükör elé. Közben dohogtam 
magamban, Istenem, ha most választanom 
kellene, hogy Monte-Carlóba vigyen egy 
magángép, vagy itthon húzhatom a lóbőrt, 
akkor biztos ez utóbbit választanám…
Amikor az ujjaim a Windsor-csomón bab-
ráltak a gallérom alatt, megálltam egy pil-
lanatra. Basszus, ezek nagyapám mozdula-
tai… Ő tanított meg nyakkendőt kötni, ő, 
aki hat elemi után ott kellett, hogy hagy-
ja az iskolát, mert kevés volt a pénz otthon. 
Ő tanított meg, aki csak akkor kötött, köt-
hetett nyakkendőt, ha templomba vagy va-
lami bálba ment, és az mindig ünnep volt 
neki. Én meg? Akár mindennap köthetnék, 
hívnak, várnak, aztán fásultan a minden-
napok zajától inkább mélyre ásnám magam 
a kanapén heverő takaró ráncai közé?
Nem, nem, menni kell, meg kell élni a pilla-
natot. Beszélni kell velük, ki tudja, mit hall 
az ember, mit tanul tőlük?
Az est egyik részében a mosdóban összefu-
tottam egy nyolcvanas úrral. A csukott aj-
tón keresztül is behallatszott a régi sláger: 
„Nem csak a húszéveseké a világ…”.
– Ugye, hogy nem, Balázskám? – kérdezte, 
miközben lecsapta a kezéről a vizet. 
– Ahogy elnézem, a legkevésbé sem… – vá-
laszoltam, és amikor kiléptem a mellékhe-
lyiségből, rögtön bizonyosságot nyertem 
szavaim igazsága felől. A társaság nagy ré-
sze körben állva táncolt, énekelt, mások az 
asztaloknál beszélgettek, borozgattak jó-
kedvűen, kicsattanva az örömtől. 
Visszaültem a helyemre, és azon gondol-
koztam, de lennék már én is idős, és ahhoz, 
hogy akkor lelassulhassak, most egy kicsit 
inkább siettetném az időt… 
Pedig azt sosem tettem. Nem mondtam azt 
óvodásként, „bárcsak felnőtt lennék már”, 
és nem siettettem – hogy is tudtam volna? – 
az idő múlását diákként sem.

Ő siettet, én pedig lassulnék, de nem tudok. 
Mert mindig van valami. Valahová men-
ni kell, valamit tenni kell, valakivel valami 
gond van, vagy ha nincs is, hát csinálunk.
Másnap egy kicsit megálltam a nagy roha-
násban, hogy rendszerezzem a gondolata-
imat. A kávé felett kikönyököltem a terasz 
korlátjára, és elnéztem messze, a Duna fölé. 
Néztem a felhőket, melyek délnyugatról ér-
keznek, és azon gondolkodtam, mit mon-
dott ezekre Oszi bá’, a volt osztályfőnököm. 
Nimbostratus… Az lesz, igen. Még ez a tu-
dás is megvan valahol, épp úgy, ahogy az a 
fránya Windsor-csomó.
Elnéztem a Duna fölé, és eszembe jutott a 
másik öregapám. De jó lenne kiülni mellé 
a Hegy utcába, és nézni a nimbostratusok 
vonulását az égen! Ő az utolsó éveiben már 
nem igazán foglalkozott mással, csak nézte 
az elvonuló felhőket és újra átolvasta a rek-
lámújságokat.
– Mit csinálsz, Papa? – kérdeztem tőle, mi-
kor odaültem mellé a hintaágyra. 
– Csak nézem ezeket a buta kis felhőket, 
ahogy jönnek és mennek – mutatott az égre.
Ültem mellette, és már ketten néztük, nagy 
nyugalomban azokat a buta kis felhőket. 
Mikor ezt megunta, mesélni kezdett. A há-
borúról szóló elbeszéléseit nagyon élvez-
tem. Volt, aki azt mondta, összevissza be-
szél, és az Alzheimer már teljesen megbo-

londította, de nekem mindig nagyon tet-
szett. Nem számított, igaz, amit mond, 
vagy csak az elméje szüleménye.
Egyszer, mikor nagyanyám kórházba ke-
rült, több hétig vigyáztam rá. Egyetemista 
voltam, nyári szüneten, időm, mint a ten-
ger. Olvastam, írogattam, az állatokat etet-
tem. Vele alig tudtam szót váltani. Unal-
mamban átkutattam a padlásukat, és sok 
mindent lecipeltem onnan a poros dobo-
zokból. Az öreg csak nézte, ahogy elé pako-
lom a régi kitüntetéseket, igazolványokat, 
újságcikkeket. Ezeket látva mesélni kez-
dett, és a sosem hallott történetek csak jöt-
tek és jöttek…
Nagy felindultságomban fogtam magam, 
és felástam nagyanyám elvadult előkertjét. 
A földből, ahová az ásót vágtam, apró földi 
békák százai görögtek szerteszét, és tűntek 
el a magas fűben.
Azóta, ha egy idős ember mesélni kezd ne-
kem az időről, a földi békák jutnak eszem-
be. Ha nyakkendőt kötök, nagyapám ujjai 
jutnak eszembe, és az emlék közben óvato-
san int: bár mindig van feladat, elkapkodni 
nem szabad semmit.
És ha a nimbostratusok fölém kúsznak, tu-
dom, hogy megint változik valami, ideje le-
lassulni.                                                  

Nagy Balázs
alpolgármester

Fotó: Szaffenauer Ferenc



A polgármesteri hivatal – a jegyző
Nagy döntések, hétköznapi ügyek, embe-
ri történetek – a polgármesteri hivatalban 
is emberek dolgoznak. Az aktakupacokat 
már nem kell hozzáképzelnünk, de a mun-
ka a 21. században is fontos. Sorozatunk-
ban a Paksi Közös Önkormányzati Hiva-
tal – ismertebb nevén a paksi polgármeste-
ri hivatal – mindennapjaiba pillantunk be. 
Az alaphangot megadva elsőként dr. Sátor 
Vera jegyzővel beszélgettünk.

A köztulajdon mindenkié

Nyílt titok, hogy Paks jegyzője imádja a 
hatósági munkát, de amióta a paksi pol-
gármesteri hivatalt vezeti, feladatai termé-
szetesen sokrétűbbek. Indulásként rend-
szerezésre kértük: kié a hivatal? A polgár-
mesteré, a képviselő-testületé, az önkor-
mányzaté? Mi a helyi önkormányzat? 
–  Az önkormányzat a választópolgárok kö-
zössége, mivel Magyarországon elsődleges 
a képviseleti demokrácia, a választópolgá-
rok képviselőkön keresztül gyakorolják az 
önkormányzati jogaikat, és ez a képviselő-
testület, az önkormányzat �zikai megjele-
nése – foglalta össze dr. Sátor Vera. A fel-
dobott labdát – miszerint a helyi önkor-
mányzat azt is jelenti, jelentheti, hogy min-
den egyes paksi lakosnak jut a paksi vagyon 
kis szelete, használhatja, vigyázhatja – ter-
mészetesen lecsapta a jegyző: a köztulajdon 
nem senkié, hanem mindenkié.
A polgármesteri hivatal feladatait három 
nagy csoportba lehet sorolni. A hatósági 
munka esetében a szervezet főként az ál-
lamnak dolgozik, továbbá vannak helyi ön-
kormányzati hatósági ügyek is, ezek a jegy-
ző hatáskörébe tartoznak. A második nagy 
feladatcsoport az önkormányzati vonal: a 
vagyonnal való gazdálkodás, a közszolgál-
tatások ellátása és fejlesztése. A harmadik 
pedig egy titkársági, adminisztratív modul: 
a döntéshozók, a képviselő-testület, a pol-
gármester, a bizottságok adminisztráció-
ban való támogatása.

A polgármesteri hivatalban, a betöltetlen 
státuszokat �gyelmen kívül hagyva, ki-
lencvenen dolgoznak, ebből öt fő Német-
kéren. 

Szervezeti változások

Idén több szervezeti módosítás is tör-
tént: egyrészt a közös hivatal felállása, 
másrészt a prioritások átrendeződése mi-
att. A németkéri önkormányzat plusz fel-
adatot jelent, de Németkérnek előnyös a 
szakmai segítség. A korábbi jegyzői tit-
kárság és a polgármesteri titkárság ösz-
szevonásával létrejött a szervezési osz-
tály. A humán osztály megszűnt, a ha-
tósági feladatai a hatósági osztályhoz, 
az intézményfenntartási feladatai a va-
gyongazdálkodási osztályhoz kerültek. 
Az újonnan, ismét létrejött vagyongaz-
dálkodási osztálynak a műszaki osztály 
is adott át feladatot, a közterületeket, va-
lamint hozzá tartozik az önkormányzati 

cégek tulajdonosi felügyelete, a költség-
vetési szervek szakmai irányítása. 

Egyensúlyi rendszer

Az önkormányzati irányításban bonyo-
lult, kényes egyensúly érvényesül: a szer-
vezeti változásokat a jegyző javaslatára 
a polgármester terjeszti a képviselő-tes-
tület elé. – A jegyző a polgármesteri hi-
vatal olyan operatív vezetője, aki a napi 
munkaszervezést koordinálja, de a stra-
tégiai irányt a képviselő-testület, illetve a 
polgármester határozza meg. A stratégiai 
irányítás része, hogy milyen irányvona-
lat szeretne képviselni a képviselő-testü-
let, és ahhoz építi a hivatali struktúrát – 
mondta a jegyző. Tömören a folyamat így 
néz ki: a jegyző szakmai javaslatot tesz, a 
polgármester előterjeszt, a képviselő-tes-
tület dönt. A jegyző a folyamat során vé-
gig őrködik a törvényesség felett. 

Szervezetirányítás

– A jegyző feladata a hivatal vezetése, a 
képviselő-testület és a polgármester által 
mutatott iránynak megfelelően. A hajón 
a polgármester a kapitány, aki mutatja az 
irányt, a jegyző pedig a másodtiszt, lekia-
bálja a gépházba, hogyan kerüljön irány-
ba a hajó – érzékeltette hasonlattal mun-
káját a jegyző. 
És hogy ki dolgozzon a gépházban, aka-
rom mondani a polgármesteri hivatal-
ban: a jegyző választásában, valamint a 
köztisztviselők és a munkavállalók felett 
egyes munkáltatói jogkörök gyakorlásá-
ban a polgármesternek egyetértési joga 
van.
A hivatalban dolgozó köztisztviselők és 
munkavállalók hat osztályon és két cso-
portban dolgoznak. Munkájukat osztá-
lyonként mutatjuk be a sorozat további 
részeiben.                 

[jé]

Paksi  Hírnök
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Együttműködés az oktatás és kultúra terén

Paksi honvédekre is emlékeztek október 6-án

Kéttagú delegáció képviselte 
Paksot a kárpátaljai magyar lí-
ceumhálózat viski tanévnyitó-
ján. Barnabás István alpolgár-
mester (PDF) és Mezősi Árpád 
nemzetközi kapcsolatokért fele-
lős tanácsnok (PDF) személyé-
ben hat év kihagyás után utazott 
hivatalos küldöttség a kárpátal-
jai testvérvárosba. 

A 2023-ban indult Kárpátal-
jai Magyar Líceum hálózatá-
nak célja, hogy Kárpátalja-szer-
te magyar anyanyelvi oktatást 
biztosítson középiskolás diá-
koknak. – Eddig Beregszászban, 
Nagydobronyban, Nagyszőlő-
sön, Kisgejőcön, Tiszapéterfalván 
működött magyar líceumi okta-
tás, most két új település csatla-
kozott, Visk és Tiszaújlak. A köz-
ponti líceumi tanévnyitó ünnep-
séget Visken, a református temp-
lomban tartották. A templom tele 

volt diákokkal, pedig viszonylag 
kevés most a magyar gyermek, 
ugyanis a háborús helyzet miatt 
nagyon sokan külföldön vannak, 
és online tanulnak – tájékoztatott 
Me zősi Árpád nemzetközi kap-
csolatokért felelős tanácsnok, aki 
Barnabás István alpolgármester-
rel képviselte Paksot a rendezvé-

nyen. Mezősi Árpád szerint fon-
tos a magyar lakta vidékeken a 
magyar nyelvű oktatás, igény van 
rá. A magyar  líceumi hálózat il-
leszkedik az ukrán oktatási rend-
szerhez, érettségit és szakmát is 
ad a diákoknak. A küldöttség 
tagjai a tanévnyitó mellett egyez-
tettek a viski városvezetéssel a 

testvérvárosi kapcsolatokról, jár-
tak a viski magyar óvodában, fát 
ültettek és tisztelegtek a háború-
ban elesett hősök emlékművénél. 
– Megállapodtunk arról, hogy � -
gyeljük azokat az európai uni-
ós pályázatokat, melyeken az ön-
kormányzatok közötti együtt-
működések megvalósítására és 
a testvérvárosi kapcsolatok � -
nanszírozására lehet támogatást 
kapni – mondta a TelePaks köz-
életi magazinjában Barnabás Ist-
ván. Arról is beszéltek a városve-
zetők, hogy a testvérvárosi kap-
csolatok részeként október 13-án 
a Regélő mesemondó versenyre 
várják a partnertelepülések di-
ákjait, és hogy Kézdivásárhely-
ről a diákcsere keretében negy-
venöt gyermek érkezik Paksra 
október 10-én. A magazin visz-
szanézhető a TelePaks YouTube-
csatornáján és a telepaks.hu olda-
lon.                                               -dsz-

– Arad vértanúira emlékezünk, 
a szabadságért életüket áldozó 
tábornokokra és katonákra. De 
ezen a napon Paks városa mos-
tantól nemcsak Aradra, hanem a 
saját hőseire is emlékezik. Azok-
ra, akik itt éltek közöttünk, akik 
ugyanazért az eszméért tettek es-
küt, ugyanazért a hazáért fogtak 
fegyvert, mint ők – mondta be-
szédében Barnabás István alpol-
gármester (PDF) az aradi vérta-
núk emléknapján megtartott vá-
rosi megemlékezésen a Kálvá-
ria temetőben, hozzátéve, hogy 
ezentúl minden évben másik he-
lyi temetőben lesz a megemléke-
zés. Ebben az esztendőben báró 
Rudnyánszky István és Huszár 
Adolf, egykori 1848-as honvédek 
sírjánál hangzottak el emlékező 
szavak, és helyezték el a tisztelet 
és hála virágait. 
– Rudnyánszky István Paks 
szülötte volt. Itt nevelkedett, 

és családja nemzedékek óta 
a város és környéke főneme-
sei közé tartozott. Édesapja, 
Rudnyánszky Mihály és édes-
anyja, Jeszenszky Teréz is itt él-
tek. Húga, Rudnyánszky Teréz 
pedig az egyik legmagasabb női 
kitüntetését viselte: a csillagke-
resztes hölgy címet. Ez a rang a 
főnemesi hölgyek vallásos hűsé-
gét, jótékonyságát és példamuta-
tását ismerte el. Rudnyánszkyék 
nemcsak származásukkal, ha-
nem tetteikkel is részei lettek 
Paks múltjának. Bár István a sza-
badságharc után halt meg, hon-
védi múltja és családi öröksége 
miatt neve ma is a város történe-
tének része – mondta az alpolgár-
mester. 
Barnabás István krpeláni Huszár 
Adolf sírjánál elmondta, hogy a 
neve nem szerepel a történelem-
könyvekben, tudjuk azonban, 
hogy a szabadságharc katonája-

ként hűséget fogadott a magyar 
alkotmánynak. A harcok után is 
vállalta a következményeket, és 
emberi tartással viselte a forrada-
lom leverése utáni éveket. Hosz-
szú köztisztviselői pályát töltött 
be Pakson és Dunakömlődön, 
végül utóbbi jegyzőjeként vonult 
nyugdíjba. Élete példázza, hogy 

a haza szolgálata nem ér véget a 
fegyver letételével, folytatódhat a 
hivatalban, a falugyűlésen, a kö-
zösség mindennapjaiban. Paks 
városában élt családjával, felesé-
ge, Lőrinczy Róza és lányuk, Hu-
szár Róza mindketten itt nyug-
szanak – összegzett.

Kohl Gy.

Fotó: magánarchívum

Fotó: Babai István
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Egynapos sebészet – újraindítás folyamatban

Új orvosok a Paksi Gyógyászati Központban
Négy új szakorvos kezdi meg 
munkáját a Paksi Gyógyászati 
Központban. A változást Herin-
ges Anita polgármester (PDF) 
és Tóth-Szivós Etelka, a Paksi 
Gyógyászati Központ főigazga-
tója jelentették be sajtótájékoz-
tatón október 1-jén. 

– Tóth-Szivós Etelka főigazga-
tó hathatós munkájának kö-
szönhetően négy új orvos kezd-
te vagy kezdi meg munkáját a 
Paksi Gyógyászati Központ-
ban. A neurológiai szakrendelé-
sen már szeptember óta dolgo-
zik dr. Sesits Igor, a kardioló giai 
szakrendelésen október 1-től dr. 
Zsigmond Árpád várja a bete-
geket, míg dr. Shawfar Adel és 
dr. Tóth Gábor sebész-érsebész 

a sebészeti szakrendelés csapa-
tát erősítik – jelentette be sajtó-
tájékoztatón Heringes Anita pol-
gármester. Hozzátette, hogy sür-
gető volt erre a négy ellátási terü-

letre szakorvosokat találni, hogy 
minél több napon, minél több 
órában elláthassák a betegeket, 
csökkenteni tudják a várólistá-
kat. Tóth-Szivós Etelka főigazga-

tó azt mondta, hogy a sebészet 
területén azért is tartják fontos-
nak az óraszámokat sebész-trau-
matológus, sebész-érsebész orvo-
sokkal feltölteni, mert őket a ter-
vezett egynapos sebészet égisze 
alatt szeretnék majd foglalkoz-
tatni. A tájékoztatón az is elhang-
zott, hogy egy új szo�vernek kö-
szönhetően január 1-jével meg-
szűnik a dupla bejelentkezés a la-
boratóriumi vizsgálatokra, illetve 
egy platformon keresztül tud-
ják majd a szakorvosok megkér-
ni a vizsgálatokat, így a központ 
munkatársainak terhei is csök-
kennek. Hozzátette, azt is szeret-
nék megvalósítani, hogy a bete-
gek behívása a laboratóriumban 
kijelzőn keresztül történjen. 

-emma-

A terveztetéssel elkezdődik az egynapos se-
bészet újraindításának folyamata. Ezt Bar-
nabás István alpolgármester (PDF) jelentet-
te be a Paksi Gyógyászati Központban tar-
tott sajtónyilvános szerződéskötésen.

Jelenleg a gasztroenterológiai szakrendelés-
hez tartoznak azok a helyiségek, amelyekben 
megszüntetése (2023. április) előtt az egyna-
pos sebészet működött a Paksi Gyógyásza-
ti Központban. Az egynapos sebészet újrain-
dításának folyamata szeptember 24-én meg-
kezdődött a kiviteli tervek elkészítéséről szó-
ló szerződés megkötésével. A sajtónyilvános 
eseményen Barnabás István alpolgármester, 
Klenk Csaba, a tervezést végző Kern és Klenk 
Építészeti Bt. ügyvezetője, valamint Tóth-
Szivós Etelka, a gyógyászati központ főigaz-
gatója vettek részt. Barnabás István elmond-
ta, hogy a városvezetés elkötelezett az ellátás 
újraindítása iránt. Feltett szándékuk, hogy 
amennyiben váratlan anyagi akadályok nem 
gátolják meg, minél hamarabb újranyitják az 
egynapos sebészetet. A gyógyászati központ 
épülete és benne a 2006-tól működő egyna-
pos sebészet kialakítása a Kern és Klenk Épí-
tészeti Bt. szellemi terméke, ezért választotta 
most is az önkormányzat ezt a céget. Klenk 
Csaba ügyvezető elmondta, hogy a szakellá-

tást megszüntették, nem pedig szüneteltették 
2023-ban, a jogszabályi környezet pedig az-
óta megváltozott. Az épületrésznek új, szi-
gorúbb követelményrendszernek kell meg-
felelnie, amely elsősorban a jelentősen meg-
szigorított tűzvédelmi szabályok teljesítését 
jelenti. Ezen túlmenően a jelenlegi állapotot 
az eredeti, egynapos sebészetre vonatko-
zó terveknek megfelelően szükséges vissza-
alakítani, az orvostechnológiáig bezárólag, 
összegzett Klenk Csaba. Tóth-Szivós Etel-
ka főigazgató az általa is remélt újraindítás 
utáni elképzelésekről beszélt a sajtótájékoz-

tatón, kiemelve, hogy a központi �nanszíro-
zási háttér is egyre inkább az egynapos sebé-
szeti megoldásoknak kedvez. Megjegyezte, 
hogy szeretnének majd az intézményben az 
egynapos sebészet égisze alatt nőgyógyásza-
ti, érsebészeti, kisebb szemészeti beavatkozá-
sokat is végezni. A kiviteli tervek elkészülé-
sének határideje november 28-a. Ha minden 
körülmény adott, a paksi egynapos sebészet 
újraindítása a jövő év második felében várha-
tó. A tervezésre nettó 9,7 millió forintot fordít 
az önkormányzat. 

Sólya Emma

Fotó: Molnár Gyula

Fotó: Molnár Gyula



6 Paksi Hírnök 2025. október 10.

Elkészült a járdafelújítás Kiírták a pályázatokat

Ezeket a döntéseket hozták rendkívüli ülésen

Befejeződött a járdafelújítás a 
Kishegyi úton, az Újtemplom és 
a Kisfaludy utcák közötti 105 mé-
ter hosszú szakaszon. A régi jár-
dát elbontották és helyére tér-
kő került, valamint szegélye-
ket is építettek, a járda szélessége 
nem változott. A műszaki átadást 
szeptember 30-án tartották, ahol 
Mezősi Árpád, a négyes számú 
választókörzet önkormányza-
ti képviselője (PDF) elmondta, 
hogy a határidőnél jóval előbb és 
kifogástalan minőségben végezte 

el a munkát a kivitelező. Koráb-
ban, a szeptember 1-jén megtar-
tott munkaterület-átadáson is el-
hangzott, a rossz állapotú járda 
rekonstrukciója balesetveszély 
miatt és városképi szempontból 
is indokolt volt. A munkaterület-
átadás után megkezdte a mun-
kát a pályázaton nyertes Krizolit 
Bt., a befejezés határideje október 
31-e volt. A beruházásra közel 
bruttó nyolcmillió forintot fordí-
tott az önkormányzat.

-kgy-

Idén is csatlakozott Paks Vá-
ros Önkormányzata a Bursa 
Hunga rica ösztöndíjpályázathoz, 
amely nek célja a hátrányos hely-
zetű, szociálisan rászoruló �ata-
lok felsőoktatásban való részvéte-
lének támogatása. A Bursa Hun-
garica Ösztöndíjrendszer egy 
többszintű támogatási rendszer, 
amelynek pénzügyi fedezeteként 
három forrás szolgál: a települé-
si önkormányzatok által nyújtott 
támogatás, a vármegyei önkor-
mányzatok által nyújtott támo-
gatás és a felsőoktatási intézmé-
nyi támogatás. Az ösztöndíjpá-
lyázattal kapcsolatos adatbázis-
kezelői, koordinációs, valamint 
a települési és a vármegyei ösz-
töndíjjal kapcsolatos pénzkeze-
lési feladatokat a Nemzeti Kultu-
rális Támogatáskezelő (NKTK) 
végzi, míg az elbírálási feladato-
kat az ösztöndíjpályázathoz csat-
lakozó települési és vármegyei 
önkormányzatok látják el. A pá-
lyázat beadásához a Bursa Hun-
garica Elektronikus Pályázatke-
zelési és Együttműködési Rend-

szerben (EPER-Bursa rendszer) 
kell regisztrálni. Azoknak a pá-
lyázóknak, akik a korábbi pá-
lyázati években már regisztrál-
tak, nem kell újra megtenniük, a 
meglévő felhasználónevük és jel-
szavuk birtokában beléphetnek a 
rendszerbe. Amennyiben elfelej-
tették a jelszavukat, az Elfelejtett 
jelszó funkcióval újat kérhetnek. 
A személyes és a pályázati adatok 
ellenőrzését, rögzítését követően 
a pályázati űrlapot kinyomtatva 
és aláírva az önkormányzathoz 
kell benyújtani. A pályázat csak a 
kiírásban meghatározott mellék-
letekkel együtt érvényes. A pá-
lyázat rögzítésének és az önkor-
mányzathoz történő benyújtásá-
nak határideje 2025. november 
4. A részletes pályázati kiírások, 
a bírálati szabályzat és az igény-
léshez szükséges pályázati adatla-
pok a paks.hu oldalon megtalál-
hatók. Tovább információt Kiss 
Lászlónétól lehet kérni a Paksi 
Közös Önkormányzati Hivatal-
ban a 75/500-500-as telefonszá-
mon.                                              -gy-

Rendkívüli ülést tartott október 
6-án Paks képviselő-testülete. 
A napirendi pontok között sze-
repelt a szociális és gyermekjó-
léti ellátásokról és a szociális és 
gyermekjóléti igazgatásról szó-
ló rendelet módosítása. A rend-
szeres nevelési segélyben része-
sülő családok idén már augusz-
tusban benyújthatták támoga-
tás iránti igényüket, így már 
szeptemberben biztosított volt 
az érintettek számára az étkezé-
si térítési díj �zetése. Mivel a rá-
szorulók rendszerint ebből a se-
gélyből �zetik a térítési díjat, ezt 
a gyakorlatot a továbbiakban is 
alkalmazni kívánja az önkor-
mányzat. A rendszeres nevelési 
segély iránti kérelem benyújtá-
sának lehetőségét érintő változás 

mellett a nyugdíjasok karácso-
nyi támogatásán is módosítot-
tak a rendeletben. Heringes Ani-
ta polgármester (PDF) javaslatá-
ra a vásárlási utalvány formájá-

ban nyújtott egyszeri támogatás 
összege az eddigi 10 ezer helyett 
20 ezer forint lesz. (A kérelem 
már benyújtható: 21–23. oldal.) 
A továbbiakban meghozták a 

képviselők a részvételi szakaszt 
lezáró döntést a „Paks, informa-
tikai infrastruktúra üzemelteté-
se” tárgyú közbeszerzési eljárás-
ban. Emellett a „Paks, Ürgeme-
zei strand úszómedence felújítá-
sa III.” közbeszerzési eljárásában 
győztest hirdetett a grémium. 
Mivel az esélyegyenlőség bizto-
sítása érdekében a közbeszerzé-
si döntések csak az Elektronikus 
Közbeszerzési Rendszeren törté-
nő kihirdetést követően kerül-
hetnek nyilvánosságra, ezért ezt 
a két döntést zárt ülésen hozta 
meg a képviselő-testület. 
A rendkívüli ülést a TelePaks te-
levízió élőben közvetítette, a fel-
vétel a telepaks.net oldalon és 
a TelePaks YouTube-csatornán 
visszanézhető.                             -se-

Fotó: TelePaks

Fotó: Kovács Mónika
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Nyereményjátékot hirdetett a Paksi Közlekedési Kft.

Különleges régészeti lelet a kulturális központ tetején

A Paksi Közlekedési K�. az elmúlt közel egy 
évben jelentős lépéseket tett a költséghaté-
konyság javításában, mintegy 150 millió fo-
rinttal csökkentette a működési költsége-
it, mégis stabil üzleti évet zárt, tájékoztatott 
Barnabás István alpolgármester (PDF) októ-
ber 1-jén, sajtótájékoztatón. Értékelése szerint 
a cég vezetése az elmúlt évben racionalizálta 
a menetrendet, átláthatóbbá tette a működést 
és sikeresen lezárta a Protheus Holding vég-
elszámolását. A Paksi Közlekedési K�. kidol-
gozott egy középtávú fejlesztési tervet, amely 
gyakorlatilag a város közösségi közlekedési 
stratégiájaként szolgál. A tervek között szere-
pel a vonalhálózat fejlesztése, az üzemeltetés 
hatékonyságának növelése, az energiafelhasz-
nálás csökkentése, valamint egy saját ener-
giaforrás és energiatároló rendszer kialakítá-
sa is, emelte ki az alpolgármester. Csapó Sán-
dor, a Paksi Közlekedési K�. ügyvezető igaz-
gatója arról tájékoztatott, hogy a cégvezetés a 
TelePakssal kis�lmeket készíttetett, amelyek-
kel kampányt indított a közösségi közlekedés 
népszerűsítésére, és továbbra is cél az utaslét-
szám növelése. A társaság Facebook-oldalán 
keresztül aktívabb kapcsolatot tervez kiépí-
teni az utasokkal, hogy időben értesülhesse-

nek a menetrendváltozásokról és a forgalmat 
érintő aktuális hírekről, mondta.  Ennek ré-
szeként a társaság az október 1. és november 
30. közötti időszakra nyereményjátékot hir-
detett összesen 100 ezer forint értékű díjazás-
sal azok között, akik követik a társaság olda-
lát. A felajánlott nyeremények között van egy 
2026-ra érvényes teljes árú éves bérlet (54 ezer 

forint értékben), három 2026 januárjára ér-
vényes havi bérlet (egyenként 4.500 forint ér-
tékben), három teljes árú belépőjegy a Paksi 
FC hazai mérkőzésére, valamint három aján-
dékcsomag, amelyek egy-egy kerékpáros ku-
lacsot és törölközőt tartalmaznak. További 
információk a paksbusz.hu oldalon és a cég 
Facebook-oldalán olvashatók.                      -ra-

Egy római kori �bula került elő nemrégi-
ben a Csengey Dénes Kulturális Központ 
tetején az évekkel ezelőtt szétterített ka-
vics közül. Nemcsak megtalálásának helye 
miatt különleges ez a viseleti tárgy, hanem 
azért is, mert szinte teljes épségben maradt 
fenn. 

A kulturális központban végzendő belső 
munkák miatt szükség volt külső terepszem-
lére is, aminek részeként felmentek a tetőre. 
Akkor tűnt fel egy furcsa kis tárgy a kavicsok 
között Fillér Gergőnek, a polgármesteri hiva-
tal műszaki osztálya főmérnökének. Magával 
vitte, majd később, egy internetes képkere-
sés után már hívta is dr. Fazekas Ferenc mú-
zeumigazgatót. Beigazolódott, hogy egy szin-
te teljesen épen maradt, római kori, úgyneve-
zett hagymafejes �bulát (ruhakapcsoló tűt) 
talált. Ezt a típusú �bulát tisztségviselők és 
katonák használták ruházatukhoz, köpenyük 
összefogására a jobb vállon. Hogy hogyan ke-
rülhetett a modern épület tetőzetére a mint-

egy 1600 éves régészeti lelet? A válasz megle-
pő. 2019-ben a tetőszigeteléshez használt du-
nai kaviccsal utazhatott Paksra. Dr. Fazekas 
Ferenc elmondta, hogy a tárgy a Krisztus utá-
ni negyedik századból származik. – Azért is 
nagyon különleges, mert az, hogy épen kerül 
elő egy ilyen tárgy, nagyon ritka, és azért is, 

mert a folyóvízi erózió ellenére is jó állapot-
ban maradt meg, tisztán kivehető a �nom, 
aprólékos díszítés a felületén. Egy különleges 
helyről származó és egy különleges történet-
tel rendelkező darabbal gyarapodott a múze-
um gyűjteménye – összegzett. Az időn és te-
reken át a kulturális központ tetején „meg-
pihent” �bula olyan jó állapotban van, hogy 
restaurálás szempontjából nem igényel sok 
tennivalót. Készül viszont róla egy 3D modell, 
ami által részleteiben is lehet vizsgálni a tár-
gyat, illetve részletgazdagsága még látványo-
sabban bemutatható a nagyközönség számá-
ra. A tervek szerint az új Paks nagymonográ-
�a programhoz kapcsolódóan rendezendő Új 
szerzemények (munkacímű) időszakos kiál-
lításon szeretnék majd a közönség elé tárni a 
„kis túlélőt”. A múzeum ígérete szerint készí-
tenek majd róla egy másolatot a Csengey Dé-
nes Kulturális Központnak, hogy az ott dol-
gozók is mindennap emlékezhessenek erre a 
nem mindennapi leletre és történetére. 

-gyöngy-

Fotó: TelePaks

Fotó: Paksi Városi Múzeum
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Kiss Jánosné született Éberling 
Juliannát köszöntötte kilencve-
nedik születésnapja alkalmá-
ból Nagy Balázs önkormányza-
ti képviselő (PDF) a város nevé-
ben. Juci néni Pakson született 
1935. október 7-én. A Kosár ut-
cában nőtt fel, öccse, Éberling 
József most is ott lakik. A ka-
tolikus lányiskolába járt négy 
évig, majd polgári iskolába sze-
retett volna jelentkezni, de a há-
ború után már a nyolc osztályos 
rendszerben fejezte be az álta-
lános iskolát. 1950-ben kezdett 
dolgozni a konzervgyárban. Ab-
ban az időben ismerte meg Kiss 
Jánost, akivel 1954-ben kötöttek 
házasságot. Biritón kaptak szol-
gálati lakást, később visszake-
rültek Paksra. Juci néni időköz-

ben téeszt-tag lett, dolgozott az 
Aranykalász TSZ-ben, majd a 
ma Deák Ferenc (akkori Lenin) 
utcában a Paksi Járási Tanács 
Hivatalában lett hivatalsegéd. 

Az 1980-as években a Dózsa 
György út 23. alatt takarítóként 
dolgozott, ahol az állampárt, a 
Haza�as Népfront és a Vörös-
kereszt székháza volt. 1983-ban 

hívták dolgozni az atomerőmű-
be, de nem tudott váltani, mert 
akkor már beteg édesanyjukat 
ápolta. 1989-ben vonult nyug-
állományba. Párjával két gyer-
mekük született, Julianna és Já-
nos. Fiukat korán, 2006-ban el-
veszítették. A lányuknál van egy 
unoka. Juci néni férje 2018-ban 
hunyt el. Ő pedig egészségi ál-
lapota miatt a családi házból 
egy kis lakásba költözött. Sokat 
járt templomba és lelkes búcsú-
járó volt, sok helyre kirándult 
Máriagyűdtől Medjugorjén át 
Csíksomlyóig. A hosszú élet tit-
ka szerinte a hitben keresendő. 
A család kettős születésnapot 
ünnepel: lánya, Julianna a het-
venedik életévét tölti be. 

Kohl Gy.

Tánc, séta és jogi tanácsadás az Alzheimer világnapon

Kiss Jánosné: A hosszú élet titka a hitben keresendő

Az Alzheimer világnapját minden évben 
szeptember 21-én tartják azért, hogy előse-
gítsék a demencia és az Alzheimer-kór jobb 
megértését, valamint a társadalmi elfoga-
dás erősítését. Ehhez kapcsolódva szeptem-
ber 23-án több programot tartottak Pak-
son. A Veled is Törődünk Egyesület Paks 
által szervezett Alzheimer Café Paks ren-
dezvénysorozat egyik eleme a Táncolj Ön-
magadért! szeniorörömtánc-csoport fel-
lépése volt a Paksi Életfa Idősek Otthoná-
nak udvarán. A szenior örömtánc �zikai 
és szellemi szinten is jótékony hatással van 
az idős korosztályra. A mozdulatok segíte-
nek az agy stimulálásában, ami kutatások 
szerint késleltetheti a demencia, köztük az 
Alzheimer-kór kialakulását. Benedeczkyné 
Kónya Györgyi, okleveles örömtánc-ok-
tató elmondta: a táncban nincsenek meg-
erőltető elemek, viszont célzottan mozgat-
ják meg a két agyféltekét, fejlesztik a koor-
dinációt és az emlékezetet. A csoporthoz 
nemcsak paksiak, hanem környező telepü-
lések lakói is csatlakoztak. A résztvevők �-
gyelemfelkeltő sétával, lila zászlók és lu�k 
kíséretében vonultak végig a városon, ki-
fejezve a demenciával élők iránti szolidari-
tást és támogatást. Az Alzheimer Café Paks 
eseményén dr. Fehér Hajnalka, az Orszá-

gos Jogvédelmi Központ intézményveze-
tője tartott előadást a demenciával élők és 
hozzátartozóik jogairól a városházán. Töb-
bek között az önrendelkezési és a megfe-
lelő tájékoztatáshoz való jogról, valamint 
az egészségügyi ellátás során felmerü-
lő gyakorlati problémákról esett szó. – A 
demencia nem válogat. Előbb-utóbb szin-
te minden családot érinthet – mondta Ká-
vási Brigitta, a Veled is Törődünk Egyesület 

Paks elnöke. Éppen ezért az edukáció és a 
nyílt párbeszéd kulcsfontosságú a betegség 
körüli megbélyegzés oldásához. A szept-
ember 23-i események ismét bebizonyítot-
ták, hogy a közösségi összefogás, az érin-
tettek iránti empátia és a tudatos oda�gye-
lés képes formálni a társadalmi szemléletet 
– méltó módon képviselve ezzel az Alzhei-
mer világnap üzenetét.                                                        

-ra-

Fotó: TelePaks

Fotó: TelePaks
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Fél évszázada tették le az atomerőmű alapkövét
Megbízható, kiszámítható, a világ legjobb-
jai között tartják számon. Mostanáig 580 
terawattóra áramot termelt, amellyel hat-
száz éven keresztül kiszolgálna egymillió 
háztartást. A számok mögött generációk 
elkötelezett, szorgalmas, alázatos munkája 
áll. A Paksi Atomerőmű kollektívája fél év-
százados jubileumot ünnepel: 50 éve tették 
le a létesítmény alapkövét.

– Szenzációs dolog volt az a csikócsapatnak 
nevezett társaság, akik az ország különbö-
ző részeiről eljöttek Paksra, megalapították 
a magyar atomipart és felépítették a lakóte-
lepet. Ők taposták ki az utat, de minden utá-
nuk lévő generáció megtette a magáét – fo-
galmazott dr. Kovács Antal kommunikáci-
ós igazgató a paksi atomerőmű alapkőletéte-
lének 50. évfordulója alkalmából rendezett 
ünnepség házigazdájaként. Mint kiemelte, 
minden akadályt – európai uniós csatlako-
zást, Fukushima utáni stressztesztet – a leg-
jobbak között teljesített az atomerőmű. Fo-
lyamatos innovációval megnövelték a telje-
sítményt, a biztonságot, az eredetileg 30 évre 
tervezett üzemidőt. S most újabb húsz évre 
terveznek. – Ezekből a pillanatokból, mint 
amilyen a mai, erőt lehet meríteni, mert ha 
valaki végignézi, mi mindent tettünk az el-
múlt 50 évben azért, hogy most egy ilyen 
jó állapotban lévő, nemzetközi összehason-
lításban is jól szereplő atomerőmű legyen a 
miénk, ez erőt adhat arra, hogy a következő 
kihívásokat is sikerrel vegyük – mutatott rá. 
– Húsz éve dolgozom az atomerőműben. Lá-
tom azt az alázatot, szorgalmat, hozzáállást 
és azt a folyamatos fejlesztést, ami a kollégák 
kultúrájából adódik. Azt gondolom, hogy ez 
egy nagyon nagy érték – hangsúlyozta Ko-
vács Antal.
Együtt emlékezett az atomerőmű ez alka-
lomra összesereglett háromezer munkatár-
sával a tulajdonos MVM Csoport, illetve 

több társintézmény képviselője, vezetője, va-
lamint Áder János és Lantos Csaba is. 
Áder János volt köztársasági elnök, a Kék 
Bolygó Klímavédelmi Alapítvány kuratóri-
umi elnöke azt mondta, a megújulók mel-
lett szükség van zsinóráramra, ami leg-
inkább atomenergiával állítható elő, amit 
már az Európai Unió is zöldenergiaként is-
mer el.  – Amikor atomenergiáról beszé-
lünk, akkor első a biztonság, második a 
biztonság, harmadik a biztonság. A pak-
siak joggal lehetnek büszkék arra, hogy a 
paksi atomerőmű a világ egyik legbizton-
ságosabban működő atomerőműve. És ezt 
nem ők maguk mondják, hanem a Nemzet-
közi Atomenergia Ügynökség. Amikor fej-
lesztésben gondolkodunk, az elmúlt 50 év-
ben felhalmozódott tudásra bátran építhe-
tünk – szögezte le. 
– Magyarország számára elsődleges az ellá-
tásbiztonság, amelynek egyik pillére – a meg-
újuló energia mellett – az 50 éves paksi atom-
erőmű. Az elmúlt időszak kihívásai – elég 
csak a tavaszi, spanyolországi áramszü-
netre gondolni –  ráirányították a �gyel-
met a stabil energiatermelés fontosságára. 
Az atomerőműnek ebben nélkülözhetetlen 

szerepe van, a további üzemidő-hosszabbí-
tással pedig azon dolgozunk, hogy ez még 
legalább 30 évig így maradjon –  fogalma-
zott Lantos Csaba energiaügyi miniszter.
Mátrai Károly, az MVM Csoport vezérigaz-
gatója azt hangsúlyozta, hogy a cégcsoport 
kulcsszerepet játszik hazánk energiaellátá-
sában. A paksi atomerőmű a legnagyobb, 
szén-dioxid-kibocsátástól mentes villamos-
energia-termelő egység, amely biztonsági és 
termelési mutatóival is nemzetközi jó példa-
ként szolgál, az elmúlt 50 év folyamatos fej-
lődése révén a világ legjobbjai közé tartozik. 
Mint elhangzott, a paksi atomerőmű az 
újabb üzemidő-hosszabbítással és a két új 
blokk 2400 megawatt teljesítményével ki-
bővülve éveken keresztül biztosítani fog-
ja a hazai áramfelhasználás több mint a fe-
lét. – A paksi atomerőmű mindig a legjob-
bak között volt, amit a nemzetközi szerve-
zetek, a WANO, a Nemzetközi Atomenergia 
Ügynökség is visszaigazoltak és visszaiga-
zolnak. Az atomerőmű környezeti kibocsá-
tása alacsony, készülnünk kell azonban a jö-
vőre. A Dunába visszaérkező víz hűtésére 
kidolgozott megoldás ezt a minimális hatást 
is tovább csökkenti, így a meghosszabbított 
üzemidőben is megbízhatóan, biztonságo-
san, olcsón és környezetbarát módon szava-
tolhatja Magyarország villamosenergia-biz-
tonságát az atomerőmű – mondta dr. Hor-
váth Péter János, az MVM Paksi Atomerő-
mű Zrt. vezérigazgatója. – Ígérem mind a 
4100 kollégám nevében, hogy mindent meg-
teszünk azért, hogy az elmúlt 50 év sikere-
ire alapozva a következő több mint 30 évet 
is sikeresen teljesítjük – fogalmazott. Hoz-
zátette: meggyőződése, hogy sikerrel fejezik 
be a TÜH-projektet (további üzemidő-hosz-
szabbítás) és meg fog épülni Paks II. is, és ak-
kor az évszázad végéig lesz nukleáris terme-
lés Pakson.

Dallos Szilvia

Fotók: Bodajki Ákos (fent), Kovács Mónika (lent)
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TLK 30:  őszinte párbeszéd, valódi tájékoztatás

Idén is jól teljesítettek a fegyveres biztonsági őrök

Idén ünnepli fennállásának 
harmincadik évfordulóját az 
MVM Paksi Atomerőmű Zrt. 
Tájékoztató és Látogatóköz-
pontja. Az intézmény az elmúlt 
három évtized során hidat te-
remtett az atomenergia világa 
és a társadalom között. 

Az MVM Paksi Atomerőmű 
Zrt. Tájékoztató és Látogatóköz-
pontjának létrehozásakor a cél 
egyértelmű volt: őszinte párbe-
szédet kezdeményezni és való-
di tájékoztatást nyújtani a nuk-
leáris energia működéséről, je-
lentőségéről és biztonságáról. Az 
azóta eltelt harminc évben kö-
zel 800 ezer látogatónak segített 
megismerni, megérteni, elfo-
gadni ezt a sokak számára isme-
retlen technológiát.  Ez idő alatt 
a látogatóközpont nemcsak tar-
talmában, hanem működésében 
is folyamatosan megújult, alkal-
mazkodva a technikai fejlődés-
hez és a társadalmi elvárások-
hoz. 
Dr. Kovács Antal, az MVM Pak-
si Atomerőmű Zrt. kommuniká-
ciós igazgatója elmondta, hogy a 
látogatóközpontban testközelből 
tapasztalhatja meg mindenki, 

miről szól az atomenergia. A leg-
többen úgy távoznak, hogy nem-
csak válaszokat kapnak, hanem 
meg is változik az atomenergiával 
kapcsolatos szemléletük, emel-
te ki a kommunikációs igazgató. 
A látogatóközpont sikerének kul-
csa a tudatosság és a hitelesség, 
melyeket az alapító, Kováts Ba-
lázs már a kezdetekben lefekte-
tett. Ezekre építkezhettek azok is, 
akik ma továbbviszik ezt a mun-
kát egy olyan időszakban, ami-
kor a társadalmi bizalom értéke 
talán fontosabb, mint valaha, tet-
te hozzá. A kommunikációs tevé-
kenység szerepe azóta sem csök-

kent. Sőt az egyre zajosabb in-
formációs környezetben kiemelt 
jelentőségűvé vált a személyes él-
ményeken alapuló ismeretátadás. 
A kommunikáció és edukáció 
folytatása nélkül a társadalmi tá-
mogatottság idővel csökkenhet. 
Ezért is fontos, hogy a látogató-
központ képes legyen megszólí-
tani minden korosztályt, hang-
súlyozta dr. Kovács Antal. 
A Tájékoztató és Látogatóköz-
pontban ma három különböző 
programcsomag közül választ-
hatnak a látogatók érdeklődéstől 
és életkortól függően. Tóth Zol-
tán Róbert, a központ csoportve-

zetője elmondta, hogy a legnép-
szerűbb program az, amelynek 
során a résztvevők beléphetnek 
az atomerőmű üzemi területé-
re is, ahol testközelből láthatnak 
reaktorfedelet vagy akár műkö-
dő turbinát. A leg�atalabbakat – 
14 év alatt – a központ kiállítása 
várja, míg a harmadik, komplex 
program a karbantartó gyakorló-
központtal egészül ki, de ez jelen-
leg csak szerződéses alapon, kor-
látozott körben érhető el. A cso-
portvezető kiemelte, hogy a lá-
togatóközpont népszerűsége az 
elmúlt években sem csökkent. 
Egyre többen kíváncsiak arra, 
hogyan működik Magyarország 
egyetlen atomerőműve. Éven-
te 25–30 ezer érdeklődőt fogad-
nak a �atal diákoktól egészen a 
nyugdíjas korosztályig. A láto-
gatóközpont jövőbeli tervei kö-
zött kiemelt szerepet kap a �ata-
lok megszólítása, különösen in-
teraktív, élményszerű progra-
mokon keresztül. A cél, hogy a 
látogatás ne csupán informatív, 
hanem inspiráló és maradandó 
élmény is legyen, hiszen így lehet 
valódi tudást átadni a jövő gene-
rációinak. 

Ru� Anita

Első helyen végeztek az összesí-
tett pontversenyben az Atomix 
K�. rendészeti üzletágának 
munkatársai a fegyveres bizton-
sági őrségek Szászváron meg-
rendezett országos versenyén. 
A megmérettetés 27 csapat több 
mint 100 versenyzőjének részvé-
telével zajlott.

Az Atomix K�. rendészeti üz-
letágának társszervezésében má-
sodszor adott otthont Szászvár 
a fegyveres biztonsági őrségek 
országos versenyének. A paksi 
atomerőművet védő alakulat ez-
úttal is remekül teljesített. Járai 

Antal őrségparancsnok-helyet-
tes az eredményeket értékelve el-
mondta, hogy idén már az ötödik 
összesített győzelmüket gyűjtöt-
ték be a kollégák. Ráadás, hogy 
két éve részt vesznek a szervezés-
ben is, mellettük a MÁV fegy-
veres biztonsági őrsége, az RHK 
K�., az ORFK és a Mátrai Hőerő-
mű is bekapcsolódott a lebonyo-
lításba. A feladatokat most is úgy 
állították össze, hogy a gyakorlati 
feladatok mellett az elméleti rész 
is hangsúlyos legyen. Az Atomix 
K�. fegyveres biztonsági őrei sze-
rint mindegyik gyakorlat másfaj-
ta igénybevételt jelent, így jelen-

tősen hozzájárul a folyamatos fej-
lődéshez. Az Atomix K�. össze-
sített pontversenyben elért első 

helyezése bizonyítja, hogy a paksi 
atomerőmű biztonsága jó kezek-
ben van.                                            -lk-

Fotó: TelePaks

Forrás: Atomix Kft.
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Tapasztalatcsere az atomerőművek 
konfigurációkezeléséről

A nukleáris iparban a kon�gu-
rációkezelés legfontosabb alap-
elve, hogy egy atomerőmű élet-
ciklusának minden pillanatá-
ban tisztában kell lenni azzal, 
hogy milyen műszaki jellem-
zőkkel rendelkező komponen-
sek működnek a létesítmény-
ben, ami kulcsfontosságú a biz-
tonság és a megbízhatóság fenn-
tartásához. Ez komoly mű szaki 
dokumentáció és mű szaki adat-
bázis kezelési tevékenységet je-
lent. Mint sok más szakterüle-
ten, a kon�gurációkezelésben 
is nemzetközi tudásmegosztás 
zajlik, amelyben élen jár a Paks 
II. Zrt.

Egy atomerőműnek jelentős 
mennyiségű műszaki dokumen-
tációja van. A kon�gurációkeze-
lés célja az ezekben lévő több mil-
lió műszaki adat pontos nyilván-
tartása, illetve annak biztosítása, 
hogy azokat mindig a valós ál-
lapotnak megfelelően lehessen 
megjeleníteni. Ehhez elenged-
hetetlen a megfelelő változáske-
zelés, amely egy épülő atomerő-
mű esetében is kulcsfontosságú, 
hiszen mind a tervezési, mind a 
kivitelezési fázisban számos mű-
szaki változás merülhet fel. 
A Paks II. beruházás mint az Eu-
rópai Unió legelőrehaladottabb 
nukleáris projektje ezen a téren is 
jó példával szolgál az iparágban, 
hiszen nemcsak alapító tagja az 
európai atomerőművek kon�gu-
rációkezelési csoportjának, de a 
közösség idei találkozójának há-
zigazdája is volt egyben.
A csoport alapításának ötle-
te még 2020 novemberében me-
rült fel egy Atomerőmű Üzemel-
tetők Világszövetsége (WANO) 
által szervezett kon�gurációke-
zelési workshopot követően. Az 
akkor elindult közös tudásmeg-

osztás folyományaként több eu-
rópai nukleáris ipari cég, így a 
cseh České Energetické Závody, 
a szlovák Slovenské Elektrárne, 
Magyarország részéről pedig az 
MVM Paksi Atomerőmű Zrt. és 
a Paks II. Zrt. képviselőinek rész-
vételével kezdődött meg a szak-
mai együttműködés a Euro-
pean Con�guration Manage-
ment Bench  marking Group 
(ECMBG) létrejöttével.
– Ez már az ötödik év, hogy ta-
lálkozunk. A rendezvény jó al-
kalom arra, hogy fórumot biz-
tosítson a kon�gurációkezeléssel 
kapcsolatos ismeretek, tapaszta-
latok, tanulságok és jó gyakorla-
tok megosztásához – mondta Ke-
lemen Róbert, a Paks II. Zrt. ge-
neráltervezési és műszaki doku-
mentációkezelési osztályvezetője, 
aki egyben az idei esemény fő-
szervezője is volt. 
– Tavaly csatlakozott a csoport-
hoz a lengyel Polskie Elektrownie 
Jądrowe vállalat, amely két új 
atomerőművet fog megvalósíta-
ni Lengyelországban, idén pe-

dig már holland kollégákat is kö-
szönthettünk köreinkben – tájé-
koztatott. 
– A kon�gurációkezelés te-
rén hiánypótló ez a szerve-
ződés, nem volt eddig hason-
ló, nagyon érdekesnek talá-
lom – fogalmazott Hans te 
Lintelo, a holland Elektriciteits-

Produktiemaatschappij Zuid-
Nederland kon�gurációkeze-
lési osztályvezetője. A szakem-
ber kiemelte, hogy mind a Paks 
II., mind a lengyel projektek kap-
csán hasznos tudással gazdagod-
tak a találkozó résztvevői. – Na-
gyon lelkes vagyok, hogy volt le-
hetőségünk új technológiákról 
beszélgetni és megtapasztalni, 
hogy a kon�gurációkezelés már 
az alapoknál is nagyon jelentős 
súllyal bír egy atomerőmű ese-
tében – összegezte tapasztalatait.
A kétnapos, Gárdonyban tar-
tott konferencia során a mester-
séges intelligencia kon�guráció-
kezelésben való alkalmazása is 
fókuszba került, de napirenden 
volt az as-built, azaz a megvaló-
sult dokumentáció kezelése és a 
lézerszkenner alapú 3D modelle-
zés egyaránt. – Azt mondhatom, 
és a visszajelzések is azt tükrözik, 
hogy a találkozó valódi szakmai 
értéket jelent a nukleáris kon�-
gurációkezelés területén – érté-
kelte a rendezvényt Kelemen Ró-
bert.

(X)

Fotók: Paks II. Zrt.

Kelemen Róbert előadása a kon�gurációkezelés aktualitásairól 
az ECMBG találkozóján 

Hans te Lintelo, a holland EPZ kon�gurációkezelési osztályvezetője
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Pakson tartotta éves találkozóját a nukleáris létesít-
mények közeli önkormányzatok európai szövetsége

A hazai nukleáris létesítmé-
nyek tevékenységének, illetve 
társadalmi kapcsolódásaiknak 
egészen széles spektrumát mu-
tatták be a Nukleáris Létesít-
mények Közeli Európai Önkor-
mányzatok Szövetsége (GMF) 
paksi rendezvényén. A szerve-
zet közgyűlést és szakmai na-
pot tartott a magyar társulások 
aktív közreműködésével.

A Nukleáris Létesítmények 
Közeli Európai Önkormányza-
tok Szövetségének paksi prog-
ramja a szervezet éves közgyű-
lésével kezdődött. A tagtár-
sulások képviselői a szervezet 
munkatervéről és költségve-
téséről döntöttek, majd újabb 
egy évre megerősítették pozí-
ciójukban a vezetőség tagjait, 
illetve meghallgatták Gerben 
Dijksterhuis előadását. A GMF 
elnöke az atomerőmű-leállítás 
környező településekre, lakos-
ságra gyakorolt hatásait mu-
tatta be, kiemelve a munka-
nélküliség növekedését, a tele-
pülések anyagi lehetőségeinek 
csökkenését.
A továbbiakban szakmai elő-
adások hangzottak el, illetve pa-
nelbeszélgetések zajlottak. Az 
atomenergia Európai Unióban 
betöltött szerepéről Jan Panek, 
az Európai Bizottság Atomener-
gia, Biztonság és ITER Igazgató-
ságának vezetője tartott online 
előadást. A magyar energiapo-
litikát Kocsis András, az Ener-
giaügyi Minisztérium főosztály-
vezetője mutatta be. Megismer-
hették a résztvevők az Országos 
Atomenergia Hivatal, illetve a 
Radioaktív Hulladékokat Keze-
lő Nonpro� t K� . tevékenységét, 
hallhattak a Paks II. projekt ak-
tualitásairól, a nukleáris kom-
munikáció kihívásairól.

A nyitónap délutánján panelbe-
szélgetéseket tartottak a radio-
aktív hulladékkezelés és nuk-
leáris létesítmények leszerelé-
se, valamint az érdekelt felek 
és a lakosság bevonásának be-
vált gyakorlatai az atomenerge-
tikai szektorban témában. – Si-
került megnyernünk dr. Aszódi 
Attilát, a BME dékánját is, aki 
a magyar példát bemutatva a 
jövő generáció képzéséről adott 
tájékoztatást a panelbeszélgeté-
sen. Illetve elnökünk, Herben 
Disterhaus Hollandiából ho-
zott példát arra, hogy miként 
készül a lakosság arra, hogy 
Borsele településnél új atom-
erőmű építését tervezik – emel-
te ki Dohóczki Csaba szervező, 
a GMF alelnöke.
A tanácskozást követő szakmai 
napon a küldöttség ellátoga-
tott Bátaapátiba a Nemzeti Ra-
dioaktívhulladék-tárolóba, illet-

ve az atomerőmű Karbantartó 
Gyakorló Központjába és üze-
mi területére. – A mélységi tá-
rolóba mentünk le a vendégek-
kel. Többen már ott izgatottan 
mondták, hogy még nem jártak 
ilyen létesítményben, tehát ezért 
is különleges élmény volt. Meg-
néztünk két tárolókamrát is, az 
egyik gyakorlatilag már meg-
telt, hamarosan lezárják. Illetve 
megtekintettük a második kam-
rát – szerintem az első csoportok 
egyikeként –, ahol a kompakt 
csomagolású radioaktív hulla-
dékokat helyezik el – részletez-
te Dohóczki Csaba. A GMF alel-
nöke azt mondta, hogy a gyakor-
ló központ is kuriózum, hiszen 
olyan berendezéseket láthattak 
a vendégek, amelyeket nem le-
het üzem közben megtekinteni. 
– Különleges alkalom volt a 
GMF rendezvénye arra, hogy a 
tagtársulások, a külföldi dele-

gációk átfogóan ismerjék meg a 
nukleáris területen alkalmazott 
magyar gyakorlatot. Paks mint 
a GMF közgyűlés és szeminári-
um házigazdája kitűnően szere-
pelt. A kétnapos program után 
rengeteg pozitív visszajelzés ér-
kezett a külföldi résztvevőktől, 
mind a szakmai programról, 
mind a panelbeszélgetésekről – 
összegezte Dohóczki Csaba.
A GMF alelnöke arra is kitért, 
hogy a Nemzetközi Atomener-
gia Ügynökség (NAÜ) egyre 
nagyobb � gyelmet szentel a la-
kosság bevonására, a nukleáris 
ipar társadalmi beágyazódásá-
ra. Részt vett a GMF szeminári-
umán Irena Chatzis, a NAÜ tár-
sadalmi kapcsolatok szakértője 
is, aki arról tájékoztatott, hogy 
idén decemberben, Bécsben két-
napos Gobal Partnership prog-
ramot rendeznek, mert a szer-
vezet szeretné szorosabbra fűz-
ni a kapcsolatot a nukleáris lé-
tesítményeket befogadó térségek 
önkormányzataival, és szeret-
né hangsúlyosabban bevonni a 
döntéshozatalba őket.
A tanácskozások mellett szere-
pet kapott a kultúra is: a delegá-
ció ellátogatott Kalocsára, majd 
a program zárásaként a Társa-
dalmi Ellenőrző Tájékoztató 
Társulás (TETT) egyik tagtele-
pülésére, Fekedre, ahol a helyi 
néptánccsoport és zenekara elő-
adását nézték meg a résztvevők.

-ph-

Fotó: magánarchívum



Meghívó az október 23-i ünnepi programokra

Helyszín: Városháza előtti tér
Időpont: 2025. október 23. 15 óra

Ünnepi beszédet mond Nagy Balázs alpolgármester
Közreműködnek a Paksi Vak Bottyán Gimnázium tanulói és 

Szabó Dávid (gitár, ének)
Az emlékezés koszorúinak elhelyezése 

Az ünnepi est programja

Helyszín: Csengey Dénes Kulturális Központ színházterem
Időpont: 2025. október 23. 17 óra

Ünnepi beszédet mond Heringes Anita polgármester
A Pro Urbe emlékérem  és a Paks Díszpolgára kitüntetések át-
adása, és a Tehetséges Paksi Fiatalokért Alapítvány díjátadója.

Műsor: „A mélységből kiáltok..”

Közreműködnek a Dunaföldvári Ördögszekér Táncegyesület 
és a Magyar Táncművészeti Egyetem végzős néptáncszakos 

hallgatói.A műsorban elhangzó prózákat, verseket Bubik 
Réka Hajnalka egyetemi hallgató interpretálja. A zenei kíséret 
Hegedűs Máté, Mészáros János és Varjassy László előadásában 

hallható. Koreográfus: Appelsho� er János, Appelsho� erné 
Rabóczki Anikó, Rémi Tünde.

Az esti rendezvényre regisztrálni kell október 17-ig  
a pm.titkarsag@paks.hu  emailcímen vagy 

a 75/500-565-ös telefonszámon!
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Sok kis�ú ábrándozik arról, 
hogy pilóta lesz, azonban ez 
nem sikerül mindenkinek. 
Stadler Csaba azok közé tar-
tozik, akik megvalósították 
ezt az álmot. Ma már 150 sze-
mélyes járatokkal repül Euró-
pában. Vágya, hogy egyszer 
majd ő is pilótajelölteket ok-
tasson.

Stadler Csaba Pakson nőtt fel, 
az Energetikai Technikum és 
Kollégiumban informatikus-
ként végzett 2020-ban, majd a 
Nyíregyházi Egyetemen szer-
zett repülőmérnöki diplomát 
az elmúlt évben. Ő az első piló-
ta a családban, édesanyja peda-
gógus, édesapja informatikus. 
– Hétéves koromban repültem 
először, amikor a szüleimmel 
Brüsszelbe utaztunk rokonláto-
gatásra. Akkor merült fel ben-
nem, hogy ezzel szeretnék fog-
lalkozni – idézte fel Csaba. A 
szülei azt gondolták, hogy majd 
kinövi ezt, ahogy az óvodásko-
ri tűzoltó- és rendőrmániája is 
elmúlt. Akkor döbbentek rá, 
hogy komolyan gondolja, ami-
kor még középiskolásként is a 
repülés foglalkoztatta. – A szü-
leim folyamatosan támogattak 
engem, amiért nagyon hálás va-

gyok, hiszen nem könnyítettem 
meg az életüket egy ilyen hiva-
tás választásával. A repülőmér-
nöki szak felsőfokú pilótakép-
zéssel egyenértékű. Nagyon sok 
műszaki tantárgyunk volt, me-
lyek mellett például repülésel-
méletet, meteorológiát, légi jo-
got és repülési navigációt is ta-
nultunk. Tizenhárom repülé-
si tantárgy összesen húszezer 
kérdése alapján adtunk számot 
a tudásunkról, majd a Közleke-
dési Hatóságnál angolul is vizs-
gázni kellett, mint ahogyan az 
összes európai kereskedelmi pi-
lótának. A gyakorlati képzés a 
nyíregyházi repülőtéren zajlott. 
Az útvonalrepülések során le-
hetőségem volt eljutni többek 
között Poprádra, Kassára és Te-
mesvárra. A sikeres légitársasá-
gi felvételi után idén tavasszal 
öt hetet Frankfurtban töltöt-
tem, ott szereztem meg az utas-
szállító repülőgép vezetéséhez 
szükséges típusjogosítást – ösz-
szegzett. 

A �atal pilóta úgy gon-
dolja, hogy ha valaki ezt 
a pályát választja, a leg-
fontosabb a kitartás és az 
elkötelezettség.

– A közép-, de inkább felső-
fokú angol nyelvtudás is felté-
tel, mert ez a repülés nyelve, a 
tananyagok nagy része angol 
nyelvű, a repülések során pe-
dig angolul kell rádiózni – tet-
te hozzá. Stadler Csaba arról is 
beszélt, hogy a vitorlázórepü-
lést – ami neki sajnos kima-
radt – akár már 14-15 éves kor-
ban el lehet kezdeni, nagyon 
hasznos alapokat ad. – Ha va-
laki nagygépes pilóta szeret-
ne lenni, szerintem a legjobb 
utat középiskola után az egye-
temi pilótaképzés jelenti, ami-
nek elvégzése után az összes lé-
gitársasági repüléshez szüksé-
ges engedélyt meg fogja kapni 
– tette hozzá. Stadler Csaba je-
lenleg egy csehországi légitár-
saságnál dolgozik, prágai bázi-
son van, ami azt jelenti, hogy 
az összes repülése onnan indul 
és oda is érkezik, így ott is kell 
laknia. Százötven férőhelyes 
repülőgépen elsőtiszt. A nyá-
ri és kora őszi időszak alatt fő-
ként dél-európai célállomások-
ra repül: görög szigetek, Tö-
rökország, Albánia, Olaszor-
szág. Ahogy mondja, ezek igazi 
telt házas „nyaralójáratok”. A 
jó idő után, novembertől leg-
inkább nyugat-európai nagy-

városokra, mint Párizs, Brüsz-
szel és Madrid helyeződik át a 
hangsúly. Csaba beosztása is 
tükrözi a pilótalét sajátossága-
it. – Van, amikor hajnali ket-
tőkor kell kelnem, hogy kiér-
jek hetvenöt perccel járatindu-
lás előtt a repülőtérre, máskor 
viszont hajnali háromkor érek 
haza a munkából. Ez sajnos a 
szakma velejárója, alkalmaz-
kodni kell hozzá. A szabad-
időmben próbálok minél töb-
bet mozogni, sportolni, mert 
kompenzálni kell a sok ülő-
munkát, ami akár 10-12 órát 
is jelenthet egyhuzamban – 
mondta. S hogy milyen gyak-
ran tud hazalátogatni? Mint 
elmondta, volt olyan időszak, 
amikor majdnem minden hé-
ten, de olyan is, amikor több 
mint egy hónapig nem. – Re-
pülővel ötven perc alatt Buda-
pesten lehetek, ami számom-
ra nem túl hosszú utazás, fő-
leg, hogy a Paks–Nyíregyháza 
közötti hét órányi tömegközle-
kedéssel volt időm megedződ-
ni az egyetemi éveim alatt – 
jegyezte meg Csaba, aki azt 
mondja, hogy mivel amióta az 
eszét tudja, a repülés körül fo-
rog az élete, nem is tudja, mi-
vel foglalkozna, ha nem pilóta 
lenne. 

– A világ egyik legjobb 
dolga a repülés, sosem 
érzem azt, hogy „na, 
már megint dolgozni kell 
menni”, ennél többet pe-
dig nem kívánhat az em-
ber – húzta alá.

Csaba még néhány évig a ta-
nulásra és a tapasztalatszerzés-
re helyezi a hangsúlyt, hiszen 
legalább 4-5 év és pár ezer re-
pült óra kell a kapitányi kép-
zés elkezdéséhez. Később pedig 
– példát véve pedagógus felme-
nőiről – szívesen oktatna repü-
lést akár elméleti, akár gyakor-
lati formában. 

Sólya Emma

Fotó: magánarchívum

Jó napot, mi újság?
Stadler Csaba
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A 19. század végi Pakson az elöl-
járóság anyagi támogatása és szo-
ciális kikötése részben biztosítot-
ta a szegényházban a község öreg-
jeinek és rászorultjainak szociális 
és egészségügyi ellátását. 1887-
ben teljes ellátásban részesítettek 
13 elaggott, munka- és kereset-
képtelen, vagyontalan paksi la-
kost. Ezenfelül időszakos ápolás-
ra és ellátásra felvettek abban az 
évben 80, részben paksi, részben 
idegen személyt.1 1896-ban ír-
ták a Protestáns Egyházi és Isko-
lai lap 7. számában, hogy a híres 
református vallási nőegylet, a Lo-
ránt�y Zsuzsanna Egyesület éves 
közgyűlésén az elnöknő indítvá-
nyára elhatározták, hogy a paksi 
szeretetházban egy árva gyermek 
neveltetési költségeit maguk-
ra vállalják. A két háború közöt-
ti időszakban az intézmény za-
vartalanul működött ugyan, de a 
háború előttinél már szerényebb 
és zsúfoltabb keretek között. 
Pákolitz István önéletrajzi próza-
kötetében humorosan elmondta, 
hogy édesapja a katolikus temp-
lom harangozójaként kapott �ze-
tését kőművessegédként is kiegé-
szítette, s egy ilyen alkalommal 
a Szentháromság szobor felújítá-

sánál a segédmunkásuk a paksi 
szegényház egyik értelmi sérült 
lakója volt: 

„És akkor megfogadták a 
Krómer körösztpapával culáger-
nak a Császár Jóskát, aki aggle-
gény, annak is hibás egy kicsit, 
ezért is lakik a szegényházban, 
nincs senkije, de culágernak jó, 
noha Rakács-istennek nevezte a 
Szentháromság-szobrot, azon-
ban ezen senki se botránkozott 
meg, mert a Jóska nem tehet ar-
ról, hogy nincs ki a négy kereke, 
és hogy ilyen félnótás kelekótya, 
ettől még hordhatja a maltert a 
Szentháromság tatarozásánál.”2 

A kisebb-nagyobb adományok is 
segítették az intézmény folyama-
tos fenntartását: 1903-ban Gold-
stein Bernát paksi születésű bé-
csi nagykereskedő 50 koronát, az 
1910-ben elhunyt Malatinszky 
Mária ötszáz koronát hagyomá-
nyozott számukra. 1916-ban a 
Tolnavármegye és a Közérdek a 
paksi szegényházról közölt szín-
vonalas három verszakos költe-
ményt. 1927-ben kisebb botrány 
volt abból, hogy az országgyűlési 
választásokon még a szegényház 

és a zsidó aggház lakóit is lesza-
vaztatták a kormánypárti jelölt 
győzelme érdekében. Az Anna 
utcában működő polgári leány-
iskola tanulói is rendszeresen 
adományokkal látták el a köze-
li szegényház lakóit, máskor ka-
rácsonyfát állították nekik. 1930 
februárjában végigfutott az or-
szágos sajtóban a hír, miszerint 
Erzsébet királyné, Sisi egyko-
ri udvarhölgye a paksi szegény-
ház lakója. A történet szerint hi-
vatalos iratcsomag érkezett Tolna 
vármegye alispáni hivatalához. 
Szévald Oszkár alispánnal a kísé-
rőlevélben Becht Ödön paksi fő-
szolgabíró közli, hogy krompachi 
Égerer Eugénia, aki ez idő sze-
rint a paksi Anna utcai szegény-
ház ápoltja, azzal a kéréssel járul 
a vármegyéhez végrendeletsze-
rű levelében, hogy nemesi család-
ja okiratait és köztük a „legma-
gasabb uralkodóházi kéziratot”, 
vagyis udvarhölgyi kinevezését, 
mint ritka kordokumentumot 
helyezzék el Tolna vármegye le-
véltárában. 

„Az iratok átvizsgálása alkalmá-
val kiderült, hogy a paksi sze-
gényház lakója ősnemes család-
ból származik és Erzsébet király-
né udvarhölgye volt. A valamikor 
gazdag Égerer Eugénia az utóbbi 
időben teljesen elszegényedett és 
most a szegényházba vétette föl 
magát, hogy meglegyen a min-
dennapi kenyere.”3 

Érdekesség, hogy Erzsébet ki-
rályné utolsó udvarhölgye, 
Aichelburg Ida bárónő 1937-ben 
Pozsonyban ugyancsak egy sze-
gényházban hunyt el.4 Érdemes 
megállni egy pillanatra Égerer 
Eugénia élete előtt, aki 1930-ban 
– a schönbrunni kastély és udva-
ri környezet 1880–1890-es évei-

nek emlékeivel – a paksi szegény-
házban virrasztotta maradék éle-
tét. Amikor a királyné oldalán 
tündökölt, annak kíséretében ő 
is szegényházakat, ispotályokat 
látogatott, s maga sem gondolta 
volna, hogy egy ilyen helyen feje-
zi be életét: 

„A fény és jólét messziről deren-
gő emlékei most ott vonaglanak 
a paksi szegényház szerény szo-
bájában, ahol nincs rangja, skálá-
ja a szegénységnek, csak gyógyít-
hatatlan szomorúsága. E szomo-
rúságnak a másik élet felé nyúló 
utolsó gesztusa, amikor az egy-
kori udvarhölgy megmaradt éle-
te utolsó dokumentumait, ne-
mesi oklevelét és udvarhölgyi ki-
nevezését Tolnavármegye levél-
tárának ajánlja fel, hogy késői 
nemzedékek véletlen kíváncsisá-
gának legyen mit tűnődnie azon 
a koron, amely a derűs életszép-
ségek eleven valóságát a szegény-
házak küszöbére utalta.”5

A paksi szegényház a II. világhá-
ború után mint szociális otthon 
folytatta működését. Néhány év 
múlva azonban kizárólag csök-
kent munkaképességű és gyenge-
elméjű ápoltaknak adott otthont. 
1956 után ezt is végleg megszün-
tették, mert az épület a korszerű 
egészségügyi követelményeknek 
már nem felelt meg. 1962-ben a 
paksi szegényházat felszámolták, 
lakóit vidéki ellátóhelyekre, töb-
bek közt Gyönkre költöztették, 
az ottani Sulkowsky-kastélyban 
kialakított szociális otthonba.

dr. Hanol János

1 Paksi Lapok, 1887. évi 3. szám
2 Pákolitz István: Bögrésdiákok, 1980., 

93–94. o.
3 A Reggel, 1930.02.24., 11.o.
4 Reggeli Újság, 1937.12.20., 8.o.
5 Pécsi Napló, 1930.02.23., 4.o.

A paksi szegényház az Anna utcában, 2. rész

Erzsébet királyné udvarhölgyei körében 
(Vasárnapi Újság, 1882.03.05.)

Az eltűnt városkép nyomábAn

Fotó: magánarchívum



pAkson tAláltAk otthonrA
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Húszévesen jött Paksra, hogy üzemeltesse 
az édesapja által épített borozót. Senkit nem 
ismert, s akadt olyan konkurens, aki egy-
két hónapot sem jósolt neki. Laczi Erzsébet 
nemcsak otthonra, hanem sok jó emberre is 
talált Pakson. Vállalkozására pedig abszolút 
igaz a családi jelző, lánya is �a is jócskán ki-
veszi belőle a részét. 

Extravagáns, mindig derűs és mindig op-
timista és rendkívül elfogadó. Jól érzi ma-
gát, aminek nagyjából egyszerű a recept-
je, jól akarja érezni magát. Harminc év alatt 
nem fáradt bele, nem unta meg a vendég-
látást, ami kétségtelenül a vérében van. És 
nem törték meg a nehézségek sem, sőt! Úgy 
gondolja, szép élete van, amivel nagyon elé-
gedett. Meggyőződése, hogy megerősítet-
ték őt is, gyerekeit is a kihívások – beleértve 
egy válást, egy rendkívül agresszív dagana-
tos betegséget és a kezeléssel járó procedú-
rát. – Megértettem, hogy Isten nem napok-
ra, hanem életre tervez – mondja. 
Erzsike, aki Soltszentimrén nőtt fel, korán érő 
típus, 14 évesen már Németországba ment 
szakmai gyakorlatra, de gyarapította vendég-
látós tapasztalatait Ausztriában, Olaszország-
ban és egy éven át Svájcban. Mivel a konyhá-
ban ugyanúgy megállta a helyét, mint felszol-
gálóként, mindkét poszton foglalkoztatták. 
Akkoriban álom�zetésnek tűnő bér ígéreté-
vel marasztalták, de megfogadta édesapja ta-
nácsát, aki azt mondta, „ne legyél senkinek 
a kapcája, rongya”, nem állt be alkalmazott-
nak. Kukoricakapálás közben fogalmazódott 
meg benne a gondolat, vállalkozó lesz, és át-
veszi Pakson a borozót, amit édesapja befek-
tetési céllal épített. Az akkori bérlő egyetlen, 
de nagyon hasznos mondattal „indította útjá-
ra” az akkor húszéves lányt: a papírmunka le-
gyen rendben.
A vállalkozásának ma már csak egyik pillé-
re a vendéglátás, üzemeltetnek dohányboltot, 
és újabban – miután imád alkotni, felújítani – 
ingatlanfejlesztéssel is foglalkoznak. A többes 
szám indokolt, Erzsike vállalkozásában tevé-
kenyen részt vállalnak ma már felnőtt gyere-
kei. Azt, hogy gyorsan felnőtté váltak, megta-
nultak dönteni és döntéseik következményeit 
viselni, egyrészt nevelési módszerei, másrészt 
a kényszer szülte. Ugyanakkor hagyta el őket 
gyermekei olasz édesapja, és tudta meg, hogy 
rosszindulatú daganat van a szervezetében. 

Hangzott el olyan mondat akkoriban, hogy 
fél, de legfeljebb két éve van hátra. Ez azon-
ban szerencsére nem bizonyult igaznak. Ezzel 
együtt nagyon nehéz időszakot éltek át. Fia, 
Romeo Di Pro�o akkoriban Pécsre járt kö-
zépiskolába, így három évvel �atalabb húga a 
néha napokig, máskor hetekig tartó kezelések 
idejére egyedül maradt. – Szinte ismeretlen 
emberek segítettek, gondoskodtak róla – idézi 
fel Erzsike. Hozzáteszi, csodálatos embereket 
ismert meg Pakson, miattuk imádja a várost 
és érzi magát otthon. Egyébként is úgy gon-
dolja, nem a tárgyak, hanem az emberi kap-
csolatok a meghatározók. Gyerekei, bár még 
tinédzserek voltak, igyekeztek átvenni felada-
tokat a vállalkozásban és otthon is. A szeretet, 
az összetartozás szinte tapintható akkor is, ha 
csak emlegeti őket vagy éppen egy rövid tele-
fonhívást intéznek. 
Beszélgetésünk közben érkezik a családi vál-
lalkozás bázisaként szolgáló Dolce Vita étte-
rembe Romeo, aki jelentős részt vállal az épít-
kezéseken, olyannyira, hogy a szervezésen túl 
a kisebb rutint vagy precizitást igénylő kétkezi 
munkát is elvégzi, legyen szó sittlapátolásról, 
gipszkartonozásról vagy villanyszerelésről. 
Az éttermet illetően hasonlóan aktív. – Szere-
ti, élvezi, friss szemmel nézi, jobb ötletei van-
nak, mint nekem. Ha ő A-t mond, én nem 
mondok B-t – fogalmaz édesanyja, aki azt is 
elárulja, hogy mindig mindent elmondott a 
gyerekeinek, mindig mindenbe bevonta őket, 
és a véleményüket úgy kezelte, mintha felnőt-
tek lennének. Ez felelősségteljessé tette őket. 

– A középiskolás évek alatt még nem tudtam, 
mivel fogok foglalkozni, de amikor megbete-
gedett anya, le akartam venni a terheket a vál-
láról. Mostanra eldőlt, hogy ezt akarom csi-
nálni. Mindent megbeszélünk, nincs alá- és 
fölérendeltség, mindketten tudunk engedni – 
fejtegeti Romeo, aki a kérdésre, hogy mit ta-
nult édesanyjától, elkezdi sorolni, hogy kitar-
tást, alázatot, szeretetet, s aztán azt mondja, 
valójában mindent. Huszonhét éves kora el-
lenére rendkívül bölcsen beszél arról, hogyan 
erősítették meg őket és a köztük lévő köteléket 
az embert próbáló időszakok.
Dalida is kiveszi részét a vállalkozás mű-
ködtetéséből. Ő vezeti a Pakson lévő do-
hányboltot. Online, ugyanis Budapesten él. 
Egyelőre felfüggesztette a tanulmányait a 
Budapesti Metropolitan Egyetemen, hogy 
szenvedélyét, az utazásszervezést immár 
professzionálisan űzze. – Mindegy, mit csi-
nál, csak tegye azt jól – reagál Erzsike a kér-
désre, hogy lánya a tanulást háttérbe szorít-
va elszegődött egy utazási irodához. Büszke 
mosollyal hozzáfűzi: – A nagy családi nya-
ralásokat gyerekkora óta Dalika szervezi, 
szállást foglal, útvonalat tervez, vízumot in-
téz. Egyébként ő a család bölcse, ha a mi tu-
dásunk már elfogy, neki mindig mindenre 
van jó ötlete, megoldása – árulja el.
A terveikre vonatkozó kérdésre Romeo vá-
laszol hasonló bölcsességgel: Vannak álma-
ink, amelyekre nincs hatásunk, és vannak 
terveink, amelyek megvalósulásáért mindent 
megteszünk.                                     Szabó Vanda
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Kerek évfordulót ünneplünk: 
ötven esztendővel ezelőtt, 
1975. október 3-án tették le a 
paksi atomerőmű alapkövét 
ünnepélyes keretek között.
1966-ban jött létre az akkori 
Szovjetunióval egy államkö-
zi szerződés, amely kimondta, 
hogy Magyarországon szovjet 
segítséggel atomerőművet épí-
tenek. Az ország vezetőinek 
nagy része, a lakosság pedig 
különösen nem tudott sokat 
erről az új technológiáról. Az 
erőmű szó nem volt ismeret-
len számukra, hiszen olaj- és 
szénerőművek működtek már 
néhány évtizede, de az atom 
szó akkoriban misztikusnak 
hangozhatott. 
Havasi Ferenc, frissen kine-
vezett iparért felelős minisz-
terelnök-helyettes lett az ava-
tóünnepség kiemelt vendége. 

Érdekesség, hogy egy úttörők-
ből álló helytörténeti csoport, 
akik minden, az atomerőmű-
vel kapcsolatos újságcikket 
összegyűjtöttek, az alapkőle-
tételénél is jelen voltak.
Az alapkövet később ki kellett 
emelni, nehogy az építkezé-

sen dolgozó gépek kárt tegye-
nek benne. Az volt az elképze-
lés, hogy az építkezés befeje-
zése után az eredeti helyén lét-
rehoznak egy szép parkot, és 
oda helyezik vissza. Ám mire 
vége lett az építkezésnek, a ve-
zetők kicserélődtek, és már 

senki nem emlékezett az ere-
deti elképzelésre, és arra sem,  
hogy hol van az alapkő.
A megtalálása Beregnyei Mik-
lós üzemtörténészhez fűző-
dik, aki atomerőműves relik-
viák után kutatva az egyik 
raktárban bukkant rá egy lá-
dába rejtve, ahonnan aztán 
az atomerőmű  Tájékoztató és 
Látogatóközpontjának kiállí-
tásába került.
Az alapkő letételének negyve-
nedik évfordulóján az eredeti 
urnát áttették az üzemi terüle-
ten lefektetett új alapkőbe. A lá-
togatóközpontban lévő alap-
kőbe pedig egy új urnát tettek, 
és új fedőlapot kapott. Az ere-
deti fedőlap az Atomenergeti-
kai Múzeumba került, ahol az 
új kiállításban most is megte-
kinthető.

AEM

Fotó: Atomenergetikai Múzeum

Múzeumi élet/képek: Ötven éve történt

M E G H Í V Ó 
lakossági fórumra

Városunkban az utóbbi időben egyre több lakossági bejelentés érke-
zett a köztisztaság helyzetével kapcsolatban.

Figyelembe véve a megkereséseket lakossági fórumot szervezünk, 
melynek ideje és helyszíne:

2025. október 13-án 16 óra,
Paksi Közös Önkormányzati Hivatal földszinti nagyterme.

A fórumon a közszolgáltatási feladatokat végző szakemberek is jelen 
lesznek.

A találkozó főbb témái:

1. ROVAR- ÉS RÁGCSÁLÓIRTÁS PROBLÉMÁI VÁROSUNKBAN
      Szakértők: dr. Ulbertné dr. Merész Laura állatorvos

     Kőszegi Dániel, a NOXIUS K� . ügyvezetője
        Cseh Tamás, a DC Dunakom Zrt. üzemeltetési vezetője

2. GALAMBTALANÍTÁS SZERVEZÉSE
     Szakértő: Lóki György vállalkozó

3. A TÁRSASHÁZAKNÁL HASZNÁLT 1100 literes SZEMETES     
    KONTÉNEREKKEL KAPCSOLATOS KÉRDÉSEK

Kérjük, jelenlétével, észrevételeivel segítse munkánkat, hogy egy 
szebb, tisztább és egészséges városban élhessünk.

      Heringes Anita   
       polgármester
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Kilenc fordulót követően is ve-
retlen a Paksi FC a Fizz Ligában. 
Két hét alatt két rangadón négy 
pontot gyűjtött a csapat a baj-
nokságban. A Puskás Akadémi-
át izgalmas és fordulatos mér-
kőzésen 3-2-re győzte le hazai 
pályán, majd legutóbb a tava-
lyi bajnok Ferencváros otthoná-
ból hozta el az egy pontot, miu-
tán őrületes végjátékban 2-2 lett 
az eredmény. 

A nyolcadik fordulóban a ko-
rábbi önmagát kereső Puskás 
Akadémia látogatott a Fehérvá-
ri útra, és már a nyolcadik perc-
ben Lukács Dániel találata is je-
lezte, hogy a vendég pontokért 
érkezett Paksra. Még az első fél-
időben Gyurkits Gergő 14 mé-
terről kiegyenlítette a hátrányt, 
így a második játékrészre ma-
radt a döntés. Ekkor még sejteni 
sem lehetett, micsoda 45 perc elé 
nézünk. A Felcsút kezdett aktí-

vabban, a pihenőt követően még 
öt perc sem telt el, amikor Nagy 
Zsolt beadásából Németh And-
rás 13 méterről, fél fordulatból 
bevette Kovácsik Ádám kapuját, 
megint hátrányba került a PFC. 
Rákapcsoltak a hazaiak. Tóth 
Barna hiába talált be, a VAR úgy 
látta, hogy az ekkor már pályán 
lévő Böde Dániel kezét érintet-

te a labda. Röviddel ezután a csa-
tár ismét eredményes volt, azon-
ban  leshelyzet miatt annullálták 
a gólt. A hazaiakat ez sem tör-
te meg. A 86. percben a Lenzsér 
Bence buktatásáért megítélt bün-
tetőt Gyurkits értékesítette, majd 
Windecker József jobb külsős ta-
lálata zárta a 90 percet. Ezek után 
bizakodva és önbizalommal telve 

érkezett a Groupama Arénába a 
Paks a rangadóra. A hazaiak már 
az elején nyomás alá helyezték a 
vendégkaput, de Pető Milán a 21. 
percben betalált, amire sajnos ér-
kezett a már megszokott Var-
ga Barnabás fejesgól, így remivel 
mentek szünetre a zöld-fehérek. 
A folytatásban maradt a Fradi 
nyomás, de a PFC jól és hatható-
san védekezett, aztán az utolsó 10 
percben volt minden: paksi táma-
dás zárásaként kezezés a tizenha-
toson belül, majd ebből hazai ak-
ció és Pesic gól. Előbbinél néma 
maradt a síp és a VAR, az utób-
bit megadták. A vendégek azon-
ban nem adták fel. A Windecker 
arcát ért ütésért – videózást köve-
tően – már járt a büntető. A sér-
tett higgadtan belőtte. Zárásként 
Böde két megmozdulását Dibusz 
Dénes bravúrral védte, így ma-
radt a döntetlen: Ferencváros – 
Paksi FC 2-2. 

Dallos Tibor

Hazai mérkőzéssel kezdte a 
2025/2026-os bajnoki idényt 
az Atomerőmű SE NB I/A cso-
portos fér� kosárlabdacsapata. 
A paksi piros-kékek új vezető-
edzővel, négy új légióssal és há-
rom új magyar játékossal vág-
tak neki szeptember végén az 
alapszakasznak. A felkészülés 
során lejátszott hat mérkőzés-
ből csak az elsőn, a Kaposvár 
ellenin nem sikerült győzniük. 
A Sitku Ernő- és a Morgen Fer-
dinánd-emléktornákat, majd a 
rajt előtt egy héttel Székesfehér-
váron az Alba elleni meccset is 
sikerült megnyerniük Révész-
éknek. Az első fordulóban telt 
ház előtt, hazai pályán fogadták 
a Szeged együttesét. Az első tíz 
percben még minden a vára-
kozások szerint alakult, aztán 
magára talált a Szeged, és le-
dolgozta hátrányát. A harma-

dik negyed közepe táján Ben-
ke Szilárd bokája megsérült, 
nem is tudott már visszatér-
ni a parkettre. Kiélezett végjá-
tékban sikerült a paksi csapat-
nak egyenlíteni, és kiharcolni 
a hosszabbítást. Az első öt perc 
után is maradt az egál, követ-

kezett az újabb öt perc ráadás. 
Ekkor már a vendégek nem 
bíztak semmit a véletlenre, és 
öt ponttal nyertek. Atomerő-
mű SE – SZTE-Szedeák 87-92 
(28-10,16-24,17-17, 14-24, 5-5, 
7-12). A második fordulóban 
Budapesten, a Honvéd ellen 

léptek pályára Eilingsfeldék. 
A Szeged ellen megsérült Ben-
ke nem volt bevethető állapot-
ban, így nélküle kellett az első 
fordulóban Debrecenben hu-
szonnégy ponttal nyerő piros-
fehérek ellen felvenni a harcot. 
Az első negyedben még az ASE 
diktálta a tempót, de a máso-
dikban már a hazaiak akara-
ta érvényesült. A harmadik fel-
vonás elején sikerült vissza-
venni a vezetést egy rövid ide-
ig, aztán a sok paksi hibának, 
�gyelmetlenségnek köszönhe-
tően tíz ponttal elléptek a ven-
déglátók. A végén már bizto-
san őrizte előnyét a Honvéd, 
az ASE pedig ismét vesztesen 
hagyta el a pályát. Endo Plus 
Service-Honvéd – Atomerő-
mű SE 91-79 (22-26, 28-19, 23-
20, 18-14).

-joko-

Forrás: paksifc.hu

Paksi FC: Két rangadón négy pont a Fizz Ligában

Két vereséggel kezdte a bajnokságot az ASE

Fotó: Molnár Gyula
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Sok érem és helyezés az utánpótlásversenyeken
Egymást érték a dzsúdóversenyek szep-
temberben. Az utánpótlás korosztály-
ban az Atomerőmű SE sportolói sok ér-
met és helyezést szereztek a hazai és nem-
zetközi porondon. Az elért eredményekről, 
az utánpótlás helyzetéről Kanczler István 
utánpótlásnevelő szakedzővel beszélget-
tünk.

– Mi a helyzet most az utánpótlás terén?
– A diák C korosztály tízéves kortól van, 
utána jön a serdülő, az U15, majd az U17, 
azaz az i� úsági, kadett, majd az U20, azaz a 
junior. Szeptemberben mindegyik korosz-
tály szőnyegre lépett. Most egyébként diák 
C-ben nem vagyunk annyira jók, ugyan-
is a Covid-járvány miatt egy-két garnitúra, 
akik pont becsatlakoztak volna, elmaradtak. 
Pakson akkora a sportágkínálat és az egyéb 
szabadidős tevékenység, hogy Szabó Anna 
kolléganőmmel azon dolgozunk, hogy be-
jöjjenek a gyerekek a terembe, és hogy va-
lamilyen úton-módon itt is tudjuk tartani 
őket. Most már nem teljesen evidens, hogy 
mindenki elkezd versenyezni versenyzőkor-
ban, van jó néhány olyan gyerekünk, aki azt 
mondja, hogy nem feltétlenül versenysport-
ban gondolkodik. Őket is igyekszünk azon-
ban megtartani, hogy legyen része a csa-
patnak, legyen jó partner. Azt, hogy kikből 
lesznek Pupp Réka utódok, nehéz előre meg-
jósolni, ezerféle buktató lehet. Most szeren-
csére van tizenegynéhány gyerek, akire azt 
mondhatjuk, hogy a későbbiekben hasonló 
nagy eredményeket érhetnek el.

– Győrött a serdülő Európa-kupán a 15 év 
alatti korosztályban 19 ország 273 dzsú-
dósa versenyzett. Ulbert Lujza -70 kg-ban 
ezüst-, Éberling Nóra -63 kg-ban bronzér-
met nyert. Milyen egy ilyen verseny?
– Tökéletesen hasonlít egy IJF world tour ver-
senyre, a feeling megvan, nem nagy, de tö-
mény, erős mezőny szokott összejönni. Nincs 
sok meccs, de ami van, az kőkemény. Az itt 
elért eredményeket nekünk, edzőknek és a 
versenyzőknek is a helyükön kell kezelni. Ha 
itt vesztenek, az még nem olyan nagy tragé-
dia, illetve ha itt bajnokok lesznek, az sem egy 
hatalmas dolog. A � atalon való agyonverse-
nyeztetés egyébként kontraproduktív lehet. 
Ez egy nagyon jó előszobája a későbbi nem-
zetközi eredményességnek, mind a két lány 
válogatott kerettag.

– Brnóban rendezték az i� úsági Mizuno 
Opent, ahol  szintén tatamira léptek ASE 
versenyzők, akik egy arany-, két ezüst- és 
egy bronzérmet szereztek.  
– Elmegy egy mikrobusznyi gyerek, és at-
tól valóban nem fakadunk sírva, hogy ha 
90 százaléka dobogóra állhat, akkor gya-
nítjuk, hogy valamit jól csinálunk. Ott volt 
Palencsár Peti meg Beke Csongi, akik elin-
dultak egy 50 valahány fős mezőnyben, és 
szépen aprították a népet, majd a döntő-
ben egymással egy paksi házi döntőt vív-
tak. A küzdelmet Beke Csongor nyerte, 
így Palencsár Péter ezüstérmes lett. Mellet-
tük Hernádi Csanád ezüstöt (-81 kg), Falu-
si Zsolt Pál bronzot (+90 kg) és Jurák Jáz-

min Kincső (+ 70 kg) ötödik helyet szerzett, 
Anderkó Bence (-90 kg) helyezetlenül vég-
zett.

– Pécs közelebb van Brnónál, sok diák és 
serdülőkorú ASE dzsúdós indult a Misina 
Kupán. Elégedett vagy az eredményekkel?
– Nem volt annyira acélos a mezőny, de 
arra kiváló volt, hogy a gyerekek verseny-
szerű körülmények között küzdjenek 
jópárat. A verseny légköre, amikor lerakják 
a szőnyeget, van bíró, vannak nézők, kia-
bálás, az egy teljesen más miliő, mint ami-
kor edzésen egymásnak esnek. A diák és 
serdülő mezőnyben hét aranyat, hat ezüstöt 
és két bronzot dzsúdóztak össze versenyző-
ink. Kiváló felkészítő verseny volt.

– Következett a nemzetközi Judo Atom-
kupa, a diák, serdülő és i� úsági korosz-
tályban, mintegy 700 versenyzővel. Ho-
gyan értékelsz?
– Mi jól kihasználtuk a hazai pálya elő-
nyét, volt sok szülő, ismerős, a gyere-
kek szurkoltak egymásnak. A diák kor-
csoportban három érmünk meg néhány 
pontszerző helyünk lett, aztán a második 
napon az i� úsági korosztályban hengerel-
tünk, miénk lett az első hely az összesített 
éremtáblázaton. A serdülők termése egy 
arany- és öt bronzérem, továbbá két ötö-
dik hely, míg az i� úságiak négy aranyat, 
egy bronzot, két negyedik és három hete-
dik helyet szereztek.

Kovács József

Fotók: judo.ase.hu (lent), TelePaks/archív (fent)



Kedves Nyugdíjas!

Paks Város Önkormányzata a szociális és gyermekjóléti ellátásokról és a szociális és gyermekjóléti 
igazgatásról szóló 3/2015. (II. 13.) önkormányzati rendelet 46/A. §-a alapján, kérelemre karácsonyi 
támogatást nyújt a városban élő azon nyugdíjasoknak, akik alacsony jövedelemből élnek.

2025. október 27-én 16 óráig várjuk azoknak a paksi lakóhellyel rendelkező nyugdíjasoknak 
a kérelmét, akiknek családjában az egy főre jutó havi jövedelem a 142.500 Ft-ot, egyedül élők 
esetén a 199.500 Ft-ot nem haladja meg. Kérem Önt, hogy amennyiben a támogatást igényelni 
szeretné, jelen tájékoztató hátoldalán található kérelemnyomtatványt szíveskedjen kitölteni, és 
a jövedelemigazolásokat csatolni, melyből a család egy főre jutó jövedelme kiszámítható. Egy 
családban többen is részesülhetnek támogatásban, de a kérelmet személyenként külön-külön kell 
kitölteni.

A kérelemnyomtatvány a www.paks.hu/ weboldal felugró ablakából is letölthető, vagy a Paksi 
Közös Önkormányzati Hivatal (a továbbiakban: Hivatal) portájáról elvihető. 

A kitöltött kérelmet a Hivatal (Paks, Dózsa György út 55-61.) ügyfélszolgálatán kell leadni.

A kérelmek elbírálását követően a támogatásra jogosultak részére az önkormányzat 20.000 Ft 
értékű ajándékutalványt biztosít. 

Az ajándékutalványok kifizetésére a Hivatal pénztárában kerül sor. Melynek időpontjáról a 
kiküldött határozatban fognak értesülni az arra jogosultak.

A félreértések elkerülése érdekében az ajándékutalványok átvétele a személyazonosság igazolását 
követően történik.

A meghatalmazás minta szintén letölthető a www.paks.hu/ weboldal felugró ablakából vagy 
átvehető a Hivatal ügyfélszolgálatán.

Paks, 2025. október 7.
Tisztelettel:

Heringes Anita
polgármester



Paks, ………………………………………… …...........……………………………
kérelmező aláírása

14. melléklet a 3/2015. (II. 13.) önkormányzati rendelethez

KÉRELEM
Karácsonyi támogatás megállapításához

1.  Kérelmező adatai:
Neve:    ..................................................................................................................................     
Születési neve:    ..................................................................................................................................        
Születési helye, ideje (év, hónap, nap) ..................................................................................................................................     
Anyja neve:    ..................................................................................................................................         
Bejelentett lakóhelye:   ..................................................................................................................................
Ahová a támogatást kéri:  ..................................................................................................................................     
Társadalombiztosítási Azonosító Jele: 
Állampolgársága:   ..................................................................................................................................
(Nem magyar állampolgár esetén fel kell tüntetni, ha a személy bevándorolt, letelepedett, menekült, oltalmazott vagy hontalan jogállású.)

Telefonszáma (nem kötelező megadni): ..................................................................................................................................
E-mail címe (nem kötelező megadni): ..................................................................................................................................

2.  Kérelmezővel közös háztartásban élő személyek adatai:

Név 
(születési név is)

Születési 
helye, ideje Anyja neve TAJ szám Rokoni 

kapcsolat Jövedelem

1.

2.

3.

4.

5.

Egy főre jutó havi családi nettó jövedelem (az ügyintéző tölti ki): .............................................. Ft/hó.

3. Nyilatkozatok:
a) Alulírott kérelmező felelősségem tudatában kijelentem, hogy a fenti adatok a valósának megfelelnek.
b) Hozzájárulok a kérelemben szereplő adatoknak a szociális igazgatási eljárás során történő felhasználásához. 

Csatolandó mellékletek:
Jövedelem valódiságát igazoló iratok (a MÁK Nyugdíjfolyósító Igazgatóság tárgyév januárjában kiküldött értesítése, melyben 
szerepel a január elsejétől megállapított ellátás összege és jogcíme)



MEGHATALMAZÁS

Név …….……………………………………..……………… (születési név ………………......................……….………..,

születési hely, idő ……………………………………………, anyja neve …………………………………………………

személyi igazolvány száma ……………………...….) lakcím ………………………………………………………………

…………………………………………..… szám alatti lakos

meghatalmazom

Név …….……………………………………..……………… (születési név ………………......................……….………..,

születési hely, idő ……………………………………………, anyja neve …………………………………………………

személyi igazolvány száma ……………………...….) lakcím ………………………………………………………………

…………………………………………..… szám alatti lakost,

hogy a részemre megállapított 2025. évi karácsonyi támogatást (ajándékutalványt) a Paksi Polgármesteri 

Hivatalban helyettem átvegye.

Kelt: ………………………………………..

………………………………………

       meghatalmazó

A meghatalmazást elfogadom:                                                                                     ………………………………………

       meghatalmazott

Előttünk, mint tanúk előtt:

Név: ………………...……………………………   Név: …………….…………………..…............

Lakcím: …………………...…………………......   Lakcím: ……………..………………..……......

……………….………….……………..………....    …………………….…………………....……...

Személyi igazolvány szám: ……..……….….....    Személyi igazolvány szám: …………....….....

Aláírás: …….………….………….…………......    Aláírás: ………….………….…….……….......Paks, ………………………………………… …...........……………………………
kérelmező aláírása

14. melléklet a 3/2015. (II. 13.) önkormányzati rendelethez

KÉRELEM
Karácsonyi támogatás megállapításához

1.  Kérelmező adatai:
Neve:    ..................................................................................................................................     
Születési neve:    ..................................................................................................................................        
Születési helye, ideje (év, hónap, nap) ..................................................................................................................................     
Anyja neve:    ..................................................................................................................................         
Bejelentett lakóhelye:   ..................................................................................................................................
Ahová a támogatást kéri:  ..................................................................................................................................     
Társadalombiztosítási Azonosító Jele: 
Állampolgársága:   ..................................................................................................................................
(Nem magyar állampolgár esetén fel kell tüntetni, ha a személy bevándorolt, letelepedett, menekült, oltalmazott vagy hontalan jogállású.)

Telefonszáma (nem kötelező megadni): ..................................................................................................................................
E-mail címe (nem kötelező megadni): ..................................................................................................................................

2.  Kérelmezővel közös háztartásban élő személyek adatai:

Név 
(születési név is)

Születési 
helye, ideje Anyja neve TAJ szám Rokoni 

kapcsolat Jövedelem

1.

2.

3.

4.

5.

Egy főre jutó havi családi nettó jövedelem (az ügyintéző tölti ki): .............................................. Ft/hó.

3. Nyilatkozatok:
a) Alulírott kérelmező felelősségem tudatában kijelentem, hogy a fenti adatok a valósának megfelelnek.
b) Hozzájárulok a kérelemben szereplő adatoknak a szociális igazgatási eljárás során történő felhasználásához. 

Csatolandó mellékletek:
Jövedelem valódiságát igazoló iratok (a MÁK Nyugdíjfolyósító Igazgatóság tárgyév januárjában kiküldött értesítése, melyben 
szerepel a január elsejétől megállapított ellátás összege és jogcíme)



Hirdetési tarifák a Paksi Hírnökben

1/1 extra oldal (205×282 mm) – 99.000 Ft + áfa (125.730 Ft)
1/1 oldal (188×260 mm)  –  88.000 Ft + áfa (111.760 Ft)

1/2 extra oldal (205×141 mm) – 55.000 Ft + áfa (69.850 Ft)
1/2 oldal (188×128 mm)  – 40.000 Ft + áfa (50.800 Ft)
1/4 oldal (92×128 mm) –  20.000 Ft + áfa (25.400 Ft)
1/8 oldal (92×62 mm) –  11.000 Ft + áfa (13.970 Ft)
1/16 oldal (44×62 mm) – 5.500 Ft + áfa (6.985 Ft)
1/32 oldal (44×29 mm) – 2.500 Ft + áfa (3.175 Ft)

  
További információ: +36 70/458-9809 

Email: paksitv@paks.hu, paksihirnok@gmail.com


